

Prodaje se:
u Beogradu i u krajevima za-
posjednim od carsko i kra-
jevskih četa po cijeni od
u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-
Hercegovini i Dalmaciji po
cijeni od 8 h
izvan ovog područja 12 h
Oglaš po cijeniku.

Pretpлата:
za 1 mjesec u Beogradu i u
krajevima zaposjednim
od carsko i kraljevskih četa K 1-50
u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-
Hercegovini i Dalmaciji K 2-40
izvan ovog područja K 3—

Uredništvo: BEOGRAD, Vuka Karadžića ul. 10. Telefon broj 67. — Uprava,
primanje oglasa i preplate: Kneza Mihajla ul. broj 38. Telefon broj 25.

Nova talijanska ofenziva na visoravni Krasa. — Stalno bugarsko nadiranje u Dobrudži.

RATNI IZVJEŠTAJI.

Izveštaj austro-ugarskog generalnog stožera.

K. B. Beč, 15. septembra.

Istočno bojište:

Front protivu Rumunjske: Napad savezničkih četa u prostoru jugo-istočno Hatszega povoljno napreduje. Istočno od Fogaraša Rumunji su preduzeli prodiranje preko rijeke Alute.

Front konjičkog generala nadvojvode Karla:

U dolini Cibo borbe su odlučene u našu korist. Osim uspješnih preduzeća naših predstraža nikakvih drugih događaja.

Front maršala princa Leopolda bavorskog:

Između Lipe i pruge Kowel—Rovno povećana topnička djelatnost.

Talijansko bojište:

Talijani su otpočeli jednu novu ofenzivu. Za sada su njihovi napori poglavito upravljani protivu visoravni Krasa. Tamo je juče topnička vatra i vatra bacanjem mina dospjela do najveće sile. Poslije podne su na cijelom frontu između Vipave i Heresa prešle neprijateljske pješadijske snage gustim redovima u napad. Razvile su se žestoke borbe. I ako je neprijatelj u mjestimice pošlo za rukom da prođe u naše prve rovove i da se ovdje ili ondje održi, ipak se njegov prvi napad može smatrati da je propao. Sieverno od Vipave do u predjeo Plave bila je topnička vatra tako isto vrlo živahna, ali do značajnih pješadijskih borbi nije došlo. — Na frontu fleimske doline traje topnička borba. Odbijeni su nekoliko napada talijanskih odjeljenja, u jačini jednog bataljuna, protivu grebena Passane. Prilikom takvog jednog napada zapadno od Cime Valmaggiora naše su čete zarobile 60 alpinaca.

Jugo-istočno bojište:

Stanje je nepromijenjeno.

Zamjenik glavnog generalnog stožera pl. Höfer, podmaršal.

Događaji na moru:

Noću između 13. i 14. ov. mj. jedina od naših pomorskih eskadrila sa uspjehom je bacala bombe na vojničke predmete u Grado; druga eskadrila na kolodvorska postrojenja i druge vojničke predmete u San Giorgio di Nogaro, zapaženi su mnogi puni pogoci i veliki pogoci. Letilice su se nepovrijeđene vratile i ako je protivu njih vršena žestoka paljba.

Zapovjedništvo mornarice.

Izveštaj bugarskog glavnog stožera.

K. B. Sofija, 14. septembra.

Rumunjsko bojište:

Na dunavskom frontu neprijatelj je bezuspješno gadjao Kladovo i selo Davidovac. Slabija neprijateljska odjeljenja dva puta su pokušavala da kod Goleme Vrbice predju na drugu obalu, ali su otkrivena.

U Dobrudži i dalje traje naše nastupanje. Na liniji Oltinsko jezero—Parakej—Aptat Musu (kod Cifut Keja) na staroj rumunjskoj granici razvija se borba u našu korist. Dosad smo zaplijenili četiri brzometna topa. Neprijatelj je odbačen uz velike njegove gubitke. Operacije i dalje traju. U primorskoj oblasti vlada mir.

Macedonsko bojište:

Oko Oštrovskog jezera vrši se pješačko djelovanje bez većeg značaja. U Mogljeničkoj dolini vlada življa djelatnost. Neprijatelj je u nekoliko maha, ali uvijek bez uspjeha napadao visove Pahovo, Kovilji i Bujukču. Svi su napadi odbijeni uz osjetne neprijateljske gubitke. S obje strane Vardara i na frontu Strume žestoka topnička vatra. Na Egejskoj obali krstarila je kao i obično neprijateljska flota.

Rumunjska zujerstva.

Liga, koja je stvorena za borbu za slobodu, kulturu, civilizaciju, pravdu i ostala sve ta dobra čovječanstva, čiji je cilj — ako ćemo suditi po hiljadama bombastih novinarskih članaka i bezbroju „gromopucatelnih“ ministarskih govora — jedino oslobođenje Evrope od barbarstva, dobila je dakle novoga člana, od kad su se u kulturnom središtu u Bukareštu riješili, da više ne posmatraju mirno, sa puškom „k nozi“, nédjela na žalost tako dobro organizovanih srednjih vlasti, koje skrivane našu kulturu. Ispaljane su prve puške, pokrenuti su rumunjski bataljuni, i gle, zahvaljujući saradnji Rumunjske već se pojavio nov izvještaj o povrijedama evropske civilizacije. Prije no što će napustiti zemlju te od skoro oslobođenju od bugarskoga jarma, Rumunji su satjerali bugarske porodice u njene kuće, zaključali ih i zapalile tako da su ovi jadnici pod najtežim mukama našli smrt u plamenu. Silovane su žene, ubijani su starci i djeca; prije nego što su se oporostili od kraja, sramno ukrađenog

1913. godine, rumunjska je soldateska još u zadnjem času izvršila najgora razbojništva. Ovaj je primjer podstrekao i pozadinu. Tamo su plemeniti borci za kulturu napudani na jevrejske stanovništvo, čime se vjerovatno htjelo dati kao neko više osvećenje savezu sa Rusima. Kako na frontu, tako i u unutrašnjosti Rumunji se pokazuju kao dostojni saveznici sila sporazuma, kojima neda da spava slava kozačkih satnija, koje su prije dvije godine pretvorili u prah i pepeo pogranične varošice istočne Pruske.

Naravno, da se sve to vrši u ime i u slavu civilizacije, teško zagrožene od srednjeevropskih Hunna na koje visoko kultivisani rumunjski narod gleda sa tolike visine. Zbilja nije ni bio potreban ovaj novi dokaz lažljivosti i pokvarenosti njihove. Preko dvije godine vodjen je rat bez saradnje Rumunjske, a za to vrijeme utrkiivali su se Rusija, Engleska, Francuska i Italija, koja će više svrčiti izličnih pooštrenja rata koji je i onako sam po sebi pun bola i jada; učinili su sve što je u njihovoj vlasti, da baš nemoćnim zarobljenicima i građanskom stanovništvu što bolje pokažu pijesnicu, a gdje im je bilo moguće, da stupe na neprijateljsko tlo — hvala Bogu ova se mogućnost prostirala samo na vrlo ograničeni prostor, — tu su se trudili da ispolje svu grubost i bezgraničnu surovost pohjedioca. Čitave bi se knjige mogle ispisati nabranjem povrijeđa međunarodnog prava, svireposti i bestijalnosti. Ali novi neprijatelj, ovaj najsumnjiviji nosilac kulture, koga su njegovi današnji saveznici još podozrivno gledali preko ramena, dok ga danas hvale kao plemenitoga brata čisto romanske krvi, nazfati da još nije bilo dosta zvjerstava i užasa. On se kanda boji da neće važiti kao punopravan saveznik ako neće dovoljno doprinijeti i sa svoje strane popunjavanju ove najmračnije glave u povijesti velikoga rata. Mora mu se priznati, da je on na tome polju već postigao potpun uspjeh. Naime u vremenu, kada se svijet već umorio da obraća pažnju na sve užase šarene vojske sila sporazuma, Rumunjska je uspjela, da ponovo rasplamt ogorčenje zbog takvih događaja. Ali neka nam je dopušteno da sumnjamo, je li Rumunjska pametno uradila ovako. Jer ogorčenje, kojim su njeni neprijatelji i onako već nadahnuti zbog njene izdaje, daće novog poleta ratu protiv ove države, kojoj Bugarska još uz to ima da se osveti za pljačku prije tri godine, tako da će nepotrebna i nečovječna zvjerstva u Dobrudži ljuto biti osvećena.

ljevinu na tako ugodan, nekrvav način bila došla.

„Dacia“ je u veće bacila kotvu daleko napolje u moru, a rano u zoru došli su turski kaikdzije da prenesu putnike na suho. Više posljednje turske kućice čekalo nas je nekoliko automobila, koji su imali teški zadatak, da nas kroz pustaru i pašnjake, kroz koje gotovo nema puta, odvedu do u gradić Dobrič, na kojega je u toj pustinji kanda i sam Bog zaboravio. Ima do toga grada nekih 40 kilometara. Pošto se prethodno popnemo sa obale do na visinu samog plato-a, pred nama se ravno kao dlan, prostire beskrajna visoravan, gotovo bez drveća, izuzev po koj šumarak od zakržljalih jela. Trava je na sve strane ispresjecana tragovima od kola, ali i njima ne idu toliko sama kola, koliko stada ovnova i jaganjaca. Bliže moru zemlja je donekle obradjena; Rumunji, koji su tada s nami putovali kveli su se u plodnost ove zemlje, koja do duše već čitavim stoljećima leži neobrađena. S vremena na vrijeme proviruje kroz kukuruz crveni krov kakve seljačke kućice. Po skromnoj, ali čistoj spoljašnosti kućice vidi se, da je bugarska. Najvrijedniji i najnapredniji je u ovom dijelu Dobrudže Bugarin. Pored njega ošm ogromnih stada ovaca, nalazimo u ovoj pustinji još samo po koje priljavo tursko selance ili Tatare, koji još isto onako žive kao ljudi iz staroga zavjeta u jadnim kolibicama i zemunicama,

Iskrice.

„Latinske sestre nekad i sad“.

Prije rumunjske objave rata pisao je „Popolo d'Italia“: „Treba već jednom prestati nazivanjem Rumunjske našom latinskom sestrom. Rumunji nijesu Romani ma da se kite tim slavim imenom. To nam je mješavina barbarskih pranaroda, podjarmljenih od Rimljana, koji se docije izmiješale sa Slavenima, Pečenjima, Hazarima, Avarima, Tatarima, Mongolcima, Hunima, Turcima i Grcima. Može se zamisliti, kakav je ološ morao proizaći iz te i takve mješavine! Rumunji je i dan danju barbarin istovorniji nego red, koji, na veliko uveseljavanje Francuza u svemu majmunije Parizana. Rumunji mnogo vole da u mutnoj vodi love ribu, naravno ako nema baš nikakve opasnosti; svakoj se opasnosti Rumunji obazrivo klanja. To smo vidjeli 1913. godine.

Poslije rumunjske objave rata pisao je isti „Popolo d'Italia“:

„Rumunji su sada sjajno dokazali, da su dostojni potomci starih Rimljana, kao god i mi. To su naša najbliža braća, koja će se sada, sa njima svojstvenom hrabrošću boriti zajedno sa nama u ovoj borbi latinske i slovenske rase protiv germanske, drugim riječima u borbi za slobodu, kulturu i pravo protiv pruskog tiranstva, vladavine nasilja, samovolje i barbarstva. Kao god što su Rumunji 1877. godine udruženi sa našim hrabrim ruskim saveznicima, pokazali, šta su oni u stanju učiniti u borbi protiv turskog barbarstva, tako će se isto oni i sada na strani istih saveznika svojom britkom sabljom boriti protiv austro-ugarske i njemačke nekulture i barbarstva. Baciće svoj mač na terazije ratnih šansa i učiniće, da ove konačno protegnu na našu stranu. Ta zar se drugo i moglo očekivati od naroda, koji ima čast da pripada latinskoj rasi, koja je nekada gospodarila cijelim svijetom!“

Rat sa Rumunjskom.

Borbe oko Sibirja.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Budimpešta, 15. septembra.

Jedan ovdashi list javlja za borbe oko Sibirja (Hermannstadta): Na južnom dijelu erdeljskoga bojišta došlo je poslije dugoga zatišja opet do borbe kod Sibirja. Pošto su Rumunji prodrli preko prevoja Crvenog Torna i dolinom Alute, oni su obazrivo krenuli duž sibirjske rijeke i duž željezničke pruge istočno od Sibirja te juče naiđoše na njemačke čete. Rumunji pokušade da krenu naprijed, obilazeći s lijeva i s desna grad Sibirj. Do sukoba je došlo u sibirskoj dolini, kod potoka Hortobagya i kod brda, visokog 500 metara, koje leži na sjeveru od pomenutog potoka. Svi rumunjski pokušaji ostali su bezuspješni.

„Ovo nije vojnička šetnja.“

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Stockholm, 15. septembra.

Rumunjski listovi, govoreći o velikim gubicima u borbama oko Brašove,

utvrđuju, da neprijatelj kod pojedinih mjesta daje ogorčenog otpora, i da ove borbe dokazuju, da prelaz preko Karpata nije vojnička šetnja.

Letački napad na Sofiju.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Sofija, 15. septembra.

Jutros se sa istoka približio gradu dva neprijateljska letaka. Kada stigoše do nad grad, izbacihše devet bombi. Bombe prouzrokovali samo neznatnu štetu. Letači se po izbacivanju bombi udaljše u sjevernom pravcu.

Još o vazdušnom napadu na Bukarešt.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Stockholm, 15. septembra.

O vazdušnom napadu na Bukarešt piše „Novoje Vremja“: Vazdušni napad došao je iz pravca Ploesti, bačeno je osam bombi. Četiri su kuće porušene. Dvije bombe pale su u dvorište kraljevske palate.

Japanci u Dobrudži.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Stockholm, 15. septembra.

Vijesti koje stižu od ruskih četa u Dobrudži javljaju, da se kod četa nalaze mnogi japanski topnički časnici i momčad, koji rukuju japanskim topovima.

Talijanska kritika.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Lugano, 15. septembra.

„Corriere della Sera“ piše o rumunjskom ratu sljede: „Dogadaji dokazuju, da neprijatelj raspolaze i suviše velikom okretnošću i da su rumunjske vojne snage slabe, da ga sprječje u njegovoj slobodi kretanja. U opšte prijeli sporazumu opasnost, da će se stvari sa svim drugče izvitoperiti, nego što se to očekivalo od učešća Rumunije. Umjesto da svom snagom udare na Bugarsku, uputiše se protiv Ugarske na svoju vlastitu štetu. Operacije u Erdelju sasvim su besciljne.

Po jedan lekar na 500 ranjenika!

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Berlin, 15. septembra.

Prema saopštenju „Lokalanzeigera“ rumunjska je vlada izdala proglas, kojim su rumunjski lekari, ljekarski pomoćnici i bolničari, bez obzira na godine starosti i spol, obavezuju za ratnu službu. I ako su se na osnovu tog proglašenja vrlo mnogi prijavili, ipak vlada velika oskudica u sanitetskom osoblju, a to se vidi otuda, što se mnogim ranjenicima tek poslije dužeg vremena ukazuje ljekarska pomoć i što na 400—500 ranjenika dolazi po jedan lekar.

Ministar na frontu.

K. B. Sofija, 15. septembra.

Bugarski ministar unutrašnjih djela Hristo Popov dao je ostavku, da bi mogao ponovo vršiti svoju službu kao poručnik na frontu. Car ga je odlikovao komandantskim krstom reda za gradjanske zasluge. Poslove ministarstva unutrašnjih djela preduzeo je ministar-predsjednik dr. Radoslavov.

Rumunjski izgredi u Dobrudži.

K. B. Sofija, 15. septembra.

Vlada je pozvala predstavnike neutralnih država, da učestvuju u međunarodnom ispitivanju zvjerstva, što ih počinise rumunjski vojnici u Dobrudži.

Bugarski glavni zapovjednik general-major Žekov izdao je dnevnu zapovijest u kojoj bugarskoj vojsci saopštava za hvalnost i divljenje kraljevo na postignutim uspjesima.

Podlistak.

Karlo Marilaun.

Iz Balčika za Dobrič.

Sam grad Balčik sa svojih pet do šest hiljada stanovnika ni izdaleka nije tako znamenit, kao njegova živopisna okolina, sa strmim stjenovitim zidovima od sermatskoga pješčara, koje kao da su iznikle iz valova Crnoga mora. Na najdonjim stubovima te džinovske kamene arene, zapljuskane morskim valovima, redjaju se bijele i plave kućice ove varošice, naselenoj u neznatnoj mjeri Rumunjima, a u većini Turcima i Bugarima. Skrivene, tijesne uličice, isprekidane zelenilom, zadržale su u glavnom gradu tip turske palančice, koju nije mnogo grijalo sunce padišahove milosti iz Stambula. Sumorni, površno okrečeni zidovi bez prozora, bezbrojne drvene kapije i kapidžici ljubomorno zaklanjaju od pogleda unutrašnjost turskih kuća. Do duše, muško muslimansko stanovništvo gotovo po vas dan možete vidjeti po gradu. Većinom su to siromašni ribari i ladjari, koji rade u pristaništu, t. j. krpa, kao zadubljeni u san, svoje vječito iscjepane mreže, mažu katranom svoje čamce, kojim izlaze na more, da prime putnike i prtljag sa većih brodova, koji uslijed plitkosti obale ne mogu pristati sasvim u za nj.

Veliki rumunjski putnički brodovi putuju oko pola dana dok okrenuvši na zapad, po obilaženju interesantnog stjenovitog rta Kalipakra, stignu do Balčika, ove kapijice za veliku dobрудžansku pustaru. Oni u ostalom rijetko i pristaju ovdje, već obično produžuju put do bugarske Varne. Ono sto pedesetak kuća, koje sačinjavaju Balčik, prsto se izgube pored svoje gigantske okoline, džinovskih kamenih stepenica, čije dno zapljuskaju pjenušeci se zagasito-zeleni talasi. U Balčiku nije sada ni najmanje zanimljivo. Nema čak ni jednog bioskopa, bez kojih „gore“ već nijesu ni veća sela. U onim bijelim niskim kućicama stanuju trijezni i vrijedni Bugari, čija je jedina žalost, što u ovoj varošici, zavučenoj između mora, stijene i pustare nema baš Bog zna šta da se radi, te često po vas dan moraju sedjeti besposelni. Za naprednije Bugare ovdje nije pogodno mjesto, dok nerad odlično god muslimanima, koji su po cio dan u stanju da sanjaju u svojim čamcima.

Kad sam za vrijeme rumunjske „vojničke šetnje“ 1913. g. išao za Dobrič, putovao sam velikim rumunjskim crnomorskim brodom „Dacia“ iz Konstance za Balčik. Tada je rumunjska vlada htjela da pokaže jednoj grupi stranaca i naročito pozvanih poslanika, senatora, profesora i dr. čuveni „Kvadrilater“, — tvrđjanski četverougao — Tutrakan-Silistria—Dobrič—Balčik, do koga je dunavsko kra-

zastrtim asurama. To su vam poludivljaci, plašljivi i povučeni, u prkos kame, koja neminovno viri iz njihovih rita. Zimi čuče cijelo vrijeme oko mangala i gledaju zadubljeno preda se. Ljeti tumaraju bez cilja za svojim stadima, dok im suve, ružne žene žutoga lica, nešto malo brkaju po zemlji, koliko da istjeraju iz nje koliko-toliko kukuruza za ishranu. To su vam najudaljeniji rodjaci Evropini, susjedi Azije. Oni su toliko povučeni i zbunjeni kad naiđu na tudjeg čovjeka da čak ne odgovaraju, kad im njihove vodje nazovu Boga. Oni svakako još u životu nijesu bili vidjeli automobil, ali ipak u svojoj apatiji ni namanje nijesu bili radoznali, otkuda ova čudovišna kola bez konja, koja uz tresak motora i urlikanje truba jure po njihovim pustarama. Ove uplašene prsnuše kud koja, a Turci, radoznaliji od svojih tatarskih susjeda, jurili su čitavim milijama iz svojih sela, da gledaju čudo. Tatarski čobanin pak, izvaljen na zemlji, samo se namršteno okrenuo na drugu stranu, a njegov čupavi pas, koji se ubrzo oporavio od prvoga straha, ponova leže pored svoga gospodar. Ova pustara, koja se hiljadama godina nije promijenila, u kojoj život teče isto onako kao za vrijeme praotaca iz Sv. Pisma, uči takvom apatičnom sanjilačkom životu, kojemu je rika naših automobilskih truba bio samo nemio prekid.

U jednoj dubodolini obraslo rijetkom travom, isprekidanoj malim brežuljčići-

ma i rijetkim bagremovima, naidjosmo na čete rumunjskog generala Culcera, koji je tada, u ljeto 1913. god., bio glavni zapovjednik u ovom kraju. U prkos svome novom novcatom pohodnom odijelu, primljenom tek prije petnaestak dana u bukarestanskim kasarnama, svi ratnici ipak nijesu izgledali ni na šta drugo nego na tupe, dobroćudne a prije svega gladne seljake. Naime dovoz iz Konstance nije ni najmanje pravilno funkcionisao, a u ovoj pustari kao da je kraj svijeta. Hljeba već nijesu bili vidjeli nekoliko dana, a poljskih pekarnica bilo je svakako u Culcerovom glavnom stanu, blizu Dobriča, ali ni u kom slučaju ovdje. Ono malo kukuruza što se tada, krajem avgusta, još moglo naći po poljima, davno je bilo pojedeno, ali je u mjesto toga bilo „rekviriranih“, bez ikakvih „pisanih“ formalnosti, osnova, koje su vojnički pekli na ražnjevima. Ali najmašnij ovan rdjavo je jelo za umornoga, pretovarenog seljaka u sunčanog pripeci, vidjelo se, da bi oni dali pet ovakovih pečenja za šaku „žutog rumunjskog kačama-ka — mamalige“, ili za komadić proje. Ali je zato bilo vode. Turci su vodili tudje vojnike, s kojima se nijesu mogli sporazumjevati do svojih prastarih bunara. Na dugačkom kajišu spuštali su kofu od priljavo kozjeg rupa u dubinu, iz koje je izvirivala voda pod sumnjivim, zelenim zastiračem. A ono što se izvuklo, jedva je ličilo na vodu, — to je bila čorba, prožeta

Spanija na vidiku.

Govor bivšeg ministra Maure.

K. B. Paris, 15. septembra.

„Temp“ objavljuje, prema jednom španskom listu, izvod iz jednog govora bivšeg španskog ministra predsjednika Maure, prema kome je on rekao, da i pored toga, što između Španije, Francuske i Engleske postoje duboki zajednički interesi, ipak neutralnost Španije ostaje nepokolebiva. Maure je dalje rekao, ako se tradicionalna politika Engleske i Francuske, koja je od tri stoljeća na ovamo išla na to, da od Španije stvori jednu nemoćnu državu i da njeno propadanje za sebe iskoriste, iz osnovne ne izmjeni, naše će teškoće biti do krajnosti zaoštrene i Španjolci će morati uvidjeti potrebu, da u drugim zbliženjima i savezima potraže sredstva za obranu opstanka Španije. Naša je dužnost da pokolenjima očuvamo jednu potpuno slobodnu Španiju. Izbor zgodnog časa za odluku mora se vladi ostaviti. Dotle javno mnijenje Španije mora biti na sve spremno.

Kralj pregovara.

K. B. Lyon, 15. septembra.

„Progress“ javlja: Španski parlament je sazvan na 27. septembra. Kralj je preključer jedno za drugim primio francuskog i engleskog poslanika i s njima proveo u podužem razgovoru.

Kriza u Grčkoj.

Dimitrakopoulos kod kralja.

K. B. Atena, 15. septembra.

Kralj je zvao Dimitrakopoulosa i pitao ga je, da li bi se primio sastava vlade. Dimitrakopoulos primio je ponudu u načelu. Danas će biti primljen kod kralja. Pošto se bude sporazumio s kraljem, on će razložiti poslanicima sila sporazuma svoje namjere pa će prema tome saopštiti kralju svoju konačnu odluku.

Nov kabinet.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Stockholm, 15. septembra.

„Navasov ured“ javlja iz Atene: Dimitrakopoulos primio je uslovno predlog za obrazovanje kabineta.

Dr. Streit protiv sporazuma.

K. B. Lugano, 15. septembra.

„Corriere della Sera“, a na osnovu londonskih izvještaja iz Atene javlja, da u sadašnjoj krizi glavni kraljev savjetodavac bivši grčki poslanik u Beču i bivši ministar spoljnih poslova dr. Georgius Streit. Kampanja protiv sila sporazuma još traje.

Kralj neće da opšti sa Venizelosom.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Zürich, 15. septembra.

Iz Atene se javlja, da se grčki kralj nije dalje sa Venizelosom savjetovao. Za subotu je kralj sazvao krunski savjet, u kome će učestvovati svi političari Grčke, izuzimajući Venizelosa.

Borbe na zapadu.

Francuski izvještaj.

K. B. Paris, 14. septembra.

Tri sata poslije podne: Sjeverno od Somme Francuzi su odbili u toku noći nekoliko njemačkih pokušaja napada na južnoj ivici kote 76. Prema izvještajima, koji su prispjeli juče, ogorčene protunapade u ovom kraju vršila je jedna divizija, koja je navrat na nos dovedena sa Verduna. Južno od Somme neprijatelj je upravo nekoliko uzaludnih pokušaja protiv raznih tačaka našeg novog fronta. Južno od Chaulesa pri jednom od tih napada jedno je neprijateljsko odjeljenje, u jačini od prilike jedne čete uzeto pod vatru i skoro je potpuno uništeno.

svom mogućom nečistoćom i puno najrazličitijih insekata. Žedni vojnici ipak nas prvo ponudiše vodom, kad se mi ne usudismo da pijemo tu grozotu oni su se kao kurjaci bacili na kofu. Pili su pili. Sve su ponovo spuštali onu čupavu torbu od ruha u bunar.

S prijateljskim osmejkom gledali su ih Turci. Oni i nomadi Tatai dobro podnose ovu vodu, koju su isto takvu pili njihovi pradjedovi. Ali što se rumunjskih vojnika tiče, nije čudo, što su odmah poslije prvih dana boravka u ovom kraju, generalu Culceru javljali prvi slučajevi trbušnog tifusa...

Grad Dobrič, u kojemu nas je dočekao sam stari general, dosta nas je iznenadio. Usred neplodne ilovače, pašnjake, pustara i bagrema, naišli smo na čisto evropsku varošicu. Bugarski gradić sa većinom jednodrnatih kućica, za koje bi se isto tako moglo reći, da ih je podigao kakav njemački palanački arhitekta. U ovom neznanom dobrodužanskom gradiću, sjetih se neklih donjo-austrijskih palanaka. Svaka od ovih jednospratnih kućica bila je čista i uređna, sa monotonim ali potpuno ispravnim krovom od crijeva, škriljca ili eternita, svaka je imala svoj balkon, na prozorima zavese i cvijeća, mrko obojena čista kapija sa električnim zvonom, nad kapijom uzidani ukrasi... U kafanama svuda gramofoni, koji sviraju po ubacivanju jednog „dvasjparca“, u berbernicama šišaju sa mašinom. Kad hoćemo da kupimo što, ne nalazimo istočnjački bazar, već evropsko palanačko dućanče, u ko-

Na desnoj obali Maase bez teškoća smo odbili dva njemačka napada na nove francuske položaje u sumama Vaux i Chapitre. Na ostalom dijelu fronte noć je prošla na miru.

K. B. Paris, 14. septembra.

11 sati noću: Sjeverno Somme proširili smo naše položaje na dijelu našeg fronta, koji se nalazi prema Comblesu i zauzeli smo na juriš jugo-istočno tog mjesta majur Le Priez, neprijateljevu oslonu tačku. Bilo je vrlo živahnih djelomičnih borbi sjeverno i južno Bouchavesnesa. Mi smo potpuno održali sve što smo zadobili. U borbi ručnim granatama napredovali smo istočno od Belloy-en-Santerre. Sa drugog fronta nema ništa da se javi.

Eksplozija fabrike municija.

K. B. Paris, 15. septembra.

Listovi javljaju, da se u Bayonneskoj barutani dogodila eksplozija, koja je pričinila vrlo znatnu štetu. Poginula su dvojica a ranjeno je njih dvadeset.

Austro-Ugarska.

Pozivi pučkih ustaša u Ugarskoj.

K. B. Budimpešta, 15. septembra.

Izšla je naredba budimpeštanskog magistrata, prema kojoj se imaju javiti ugarski podanici, obaveznici pučkog ustanka, koji su na superrevizijama nadjeni za sposobne, i to obavezni godišta od 1872. do 1884., i oni koji su rođeni poslije 1884. 10. oktobra.

Njemački narodni savez.

K. B. Beč, 15. septembra.

„Deutsche Nachrichten“ javljaju: Poslije debate o izvještaju predsjednika Grossa o radu predsjedništva, na plenarnoj sjednici skupštine njemačkog narodnog saveza primljen je prijedlog, kojim se traži sazivanje carevinskog vijeća, zatim prijedlog u kojemu se kritikuje ograničenje slobode štampe načinom na koji se rukovodi cenzurou. Osim toga je predsjedništvo pozvalo, da se kod vlade zauzme za osnivanje središnjeg državnog ureda za narodnu ishranu i snabdjevanje. Najzad je saopšteno, da se i poslanici njemačke radničke stranke, koji su na vojnoj dužnosti opet konačno vraćaju u sastav saveza. Previšnja kabinetska kancelarija odgovorila je na pozdravni brzojav, što ga je savez bio uputio caru. U odgovoru se veli da Njegovu Veličanstvo zahvaljuje njemačkom narodnom savezu za nov dokaz njegove požrtvovane vjernosti, ljubavi i odanosti.

Sudbina Stanislava.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Krakovo, 15. septembra.

„Gazetta Poranna“ javlja, da je grad Stanislav prilikom posljednjih bojeva mnogo propatio. Mnogi metci, kako austro-ugarski, tako i ruski, pali su u grad. I-toranj zgrade opštinskog vijeća povrijeđen je. Austrijsko topništvo moralo je da u nju gadjaju, jer je nepobitno utvrđeno, da je rusko topništvo imalo na njoj osmatračnicu.

Ugarski sabor.

Nastavak jučerašnjeg izvještaja.

K. B. Budimpešta, 15. septembra.

Po ponovnom otvaranju sjednice nastavlja svoj govor poslanik Giesswein (kršćansko socijalna stranka). On za izbijanje svjetskoga rata okrivljuje sadašnji diplomatski sistem. Poslanik Sterenyi (ustavna stranka) izjavljuje, da privredni interesi zemlje zahtijevaju, da se primi Andrassyev prijedlog, i zagovara tijesnu privrednu vezu sa saveznicima. Grof Batthyanyi (Karolyieva stranka) izjavljuje se protivu srednje evropskog privrednog saveza, pošto je tim savezom dovedena u pitanje privredna budućnost

jemu nas služi čisto izbrijan kalica u „sako“-u i sa polusvilenom mašnom. Gazda, pun čovjek, debeloga vrata, sjedi za „nacional“ kasom, kratko ošišane kose, onako „pruski“ nosi šaren prsluk, na kojemu se vidi debeo zlatan lanac od sata. Pored njega leži na stolu imitirana panama. Ustaje malo začuđen ovom evropskom posjetom, i — na skoro čistom njemačkom jeziku pita nas šta želimo. Takvi su u ovom kraju Bugari — radni i željni napretka. U prvi mah grđno razočaraju stranca, ali to im je baš ponos. Oni se trude da ne budu istočnjaci, vrjedniji su, korespondiraju samostalno sa Bečom i Peštom, prodaju Singerove šivaljke „u komisijon“, a posjednicima u okolini moderne kosače i vrsalice. Njihovo manufakturno stovarište podsjeća na sličnu radnju, recimo, u Linzu.

Moram reći, da je rumunjski general Culcer jako griješio, kad nam je, četvrt sata poslije ove naše šetnje po gradu, rekao, da Rumunji ovamo dolaze u civilizatorskoj misli. Bugari, na koje sam naišao između Balčika i Dobriča, do duše me ni jesu baš oćarali. Ali, što je glavno, bili su vrijedni i umjeli su nečega stvoriti. A vezu sa Evropom, ako ju dotle nijesu imali nije im domio ni general Culcer. On je tada, za vrijeme „velike šetnje“ u ljetu 1913. g., imao pune ruke posla da spasava svoje vlastite rumunjske vojnike od nesretnih pojava, koje su pratili ovo njegovo „mirno nadiranje“ — tifusa i kolere!

Ugarske. Osim toga austrijski krugovi, koji su za ovaj privredni savez jednovremeno žele dugoročnu privrednu nagodbu sa Ugarskom. Najzad govornik zazire od pangermanskih težnji. Na kraju svoga govora grof Batthyanyi traži uklanjanje ministra spoljnih poslova, ministra vojnog i ministra predsjednika, pošto su oni izgubili povjerenje. Slijedeća sjednica sutra.

Njemačka.

Zamjenik načelnika glavnog stožera.

K. B. Berlin, 15. septembra.

Dosadnji prvi zapovjednik glavnog stana general-lajtnant Freytag-Löringhofen naimevan je u kabinetskom naredbom od 12. septembra za zamjenika načelnika glavnog stožera cjelokupne vojske.

Italija.

Talijanski izvještaj.

K. B. Rim, 12. septembra.

U odsjeku između Valarse i izvora potoka Posine neprijatelj je pokušao poslije žestokoga bombardovanja napad na položaje, koje smo zauzeli 10. ov. m. Ovaj je nadad odmah odbijen, a javlja se i za nove manje uspjehe naših četa na Valarsi i u gornjoj dolini Posine. Protjerali smo neprijatelja uz teške gubitke u omanjim borbama u Laktuci (dolina Travenense) na padinama Cima Bocche (dolina Travagnolo) i na Sljem (Krmu). Na Soči nije bilo značajnijih događaja. Jedan neprijateljski letać bacio je bombe na Sv. Petar Gorički, ali nije pričinio nikakve štete.

Borbe u Makedoniji.

Francuski izvještaj.

K. B. Solun, 14. septembra.

Zapovjedništvo istočne vojske javlja: Od Strume do Vardara traje sa izvjesnim prekidima topnička borba, pješake borbe nema izuzev predstražarskih puškaranja. Zapadno od Vardara srpske čete nastavljaju nadiranje. One zauzeše bugarske utvrđene položaje između Kovilja i Vjetrenika, a znatno su napredovali u pravcu Kajmak Halana sjeverno-zapadno od Ostrovskeg jezera. Poslije ogorčene borbe, koja je neprijatelj stala teških gubitaka, zauzeše Srbi visove zapadno od kote 1506. Njihova prednja odjeljenja stigla su do padina Malkanice planine. U oblasti južno od Ostrovskeg jezera vode se borbe povoljno po nas. Kod Karnovica oborili smo jednu neprijateljsku letelicu.

Rusija.

Ruski ratni izvještaj.

K. B. Petrograd, 13. septembra.

U oblasti Rige razvila se znatna letačka djelatnost. Južno od Jezupolja spriječen su pokušaji protivnikovi da predje preko Bistrice. U šumskim Karpatima, na gornjem toku Crnoga Czeremosza neprijatelj je upravo uzaludan napad na visove što smo ih zauzeli.

U Baltičkom moru naša je mornarica 9. u večer uspješno gadjala ribarske ladje u Irbenskom tjesnacu. Nekoliko od njih natjerano je, da se nasukaju na obalu.

Smjerenje Stürmerovo.

K. B. Stockholm, 15. septembra.

Stockholmski dopisnik berlinskog „Lokalanzeigera“, saznaje iz petrogradskih činovničkih krugova, da se tako uporno održava glas, da će Stürmer napustiti svoje dosadnje mjesto i preduzeti mjesto poslanika u Londonu. Stürmer je preko reda bio pozvan kod cara u glavnom stanu, a poslije povratka izjavio, da će uskoro otići za poslanika u London, gdje će imati da izvrši važnu misiju.

Rat na moru i pod morem.

Potopljeni norveški brodovi.

K. B. Christianija, 15. septembra.

Norveški parobrodi „Kongring“ i „Lodsen“ potopljeni su. Uslijed gubitaka zadnjih dana norveško ratno osiguranje pretrpilo je gubitke u iznosu od 9^{1/2} milijuna skandinavskih kruna.

Zrtve podmornica.

K. B. Bern, 15. septembra.

„Petit Journal“ javlja, da je jedna njemačka podmornica potopila veliku jedrilicu „Evropu“.

Grad i okolica.

Proglas.

Drugovi!

Svaki onaj, koji je na polju časti pao za cara i otadžbinu, ostavio nam je sveći amanet, da ne zaboravimo njegove mile i drage. Putujući ratnik, što sam ga ja u tu svrhu podario, u najkraćem roku će napustiti Beograd, da otpočne svoje putovanje.

Posljednji koncert u čast ratnikovu, koji će biti u dvorskoj bašti 17. septembra od 4—5 sati po podne, da će nam svi-ma prilikom, da damo vidljivog dokaza o svojoj požrtvovnosti. Kao god naši drugovi na frontu sa svojom krvlju, tako i mi svojim požrtvovanjem želimo da štitimo domovinu. Dodajte svi, jer skromnim darom od jedne krune od eksera poslužićete kao rodoljubi našoj miloj otadžbini, — kao vojnici poginulim drugovima, — a kao ljudi Bogu.

Karlo pl. Ballasko, c. i k. natporučnik.

Katolička služba božija.

Sutra u nedjelju, 17. septembra služiće se:

1. U Konaku u 8 sati sv. misa za vojnstvo, kojim imade pristup i građanstvo.
2. U župskoj crkvi (Poslanička ulica): u 8 sati služiće se sv. misa za školsku djecu, u 10 sati srpsko-hrvatska popovjed i pjevana sv. misa, u 5 sati po podne večernja. U radne dane je prva sv. misa u pol 7, a druga u pol 8 sati.

Protestanska služba božija.

Sutra u nedjelju neće biti protestantske službe božije zbog odsustva sveštenikova.

Kupovina krpa.

Zapovjedništvo mosne brane i grada Beograda izvijestilo je opštinu grada Beograda, da su nadležne vlasti ovlastile na kupovinu krpa u Beogradu Heinricha Fleischera i njegovog podagenta Ljuba Kostića. Oni će imati isključivo pravo kupovine krpa od građanstva i prema tome im vlasti neće činiti nikakove smetnje. Građanstvo im prema tome može prodavati krpe, kada oni započnu sa kupovinom.

Prodaja brašna.

Sve prodavnice brašna opštine grada Beograda otpočele su od jučer prodaju više vrsti brašna. Sada imade u prodavnicama tri vrste brašna. Pored kukuruznog brašna, koje se prodaje po 60 helera jedan kilogram, prodaje se pšenično brašno za hljeb po 90 helera i bijelo brašno odlične kakvoće po 1.30 kruna.

Opštini je zagarantovana potrebna količina brašna za građanstvo grada Beograda: opština će opskrbljivati građanstvo bez prekida i bojazni, da će građanstvo osjetiti oskudicu u brašnu.

Skopljanska ulica.

Radovi na opravkama Skopljanske ulice, koji su vršeni već od duljeg vremena, potpuno su završeni. Ova je ulica bila jedna od najoštećenijih za posljednjih borbi i inače velikim saobraćajem iskvarena, pa je sada dovedena u potpuno i ispravno stanje. Opravkom ove ulice u glavnom su završeni skoro svi radovi na opravkama oštećenih i iskvarenih ulica u Beogradu.

Nesavjesni hljebar.

Zdrastveni nadzornici opštine grada Beograda uhvatili su posljednjih dana nekoliko hljebara, koji su prodavali hljeb sa nepropisanom težinom. Evo ovih nesavjesnih ljudi: Jovan Milojković, Djordje Sofronjević, Nastasije Nikolić i Vasilije Joksimović. Svi su ovi kažnjeni opomenom od strane opštine grada Beograda i opomenuti će prvom idućom prilikom biti najstrožije kažnjeni, a svakako biće im oduzete koncesije.

Neka je ovo opomena njima i drugim hljebarima, koji bi pokušali da prodavaju građanstvu hljeb nepropisane težine.

Narodna privreda.

Privredno stanje Švedske.

(Svrsetak).

Jedno vrlo važno pitanje za švedsku narodnu privredu leži u nabavci materijala za gorivo, naročito kamenog uglja, čija je nabavka upućena inostranstvo. (Domaća nabavka uglja, koji za sve svrhe nije upotrebljiv, iznosila je godine 1914. oko 366.000 t.). Od početka rata prijeto je često puta prekid u nabavki uglja i time je bilo zastoja u industrijskom radu. Godine 1915., najviše je Njemačka podmirivala švedsku ugljem. Nedavno je radi eksploatacije jednog djela bogatog ugljenog majdana na Spitzbergenu osnovano jedno švedsko društvo.

S pogledom na takvo stanje stvari već se od prije nekoliko godina uzelo u ocjenu pitanje o iskorišćavanju treseta (Torfmoor), koji je na raspoloženju, te je to pitanje sada postalo mnogo važnije nego ikada do sad, ali se na tom polju, i pored državnog potpomaganja, nije došlo do praktičnog rezultata. I pokušaji, koji su od prije nekoliko godina na ovamo preduzimani, da se dodje do jeftinog sulfispiritusa (iz oticanja Zellulose-industrije), nijesu još imali uspjeha, ali ih valja spomenuti.

Jedna je od važnih činjenica podizanje postojećih vodovoda u zemlji; krajem godine 1915. modernim postrojenjima iskorišćena vodena snaga iznosila je oko 885.000 turbina k. s., dokle se 85.000 turbina k. s. nalazi u podizanju.

O švedskoj industriji postoji sada za 1914. god. statistički materijal, prema kome je broj industrijskih postrojenja iznosio 9695, a broj činovnika u njima 397.707. Neposredna pokretna snaga u njima, zajedno sa električnim motorima, iznosila je 964.147 k. s. Vrijednost za prodaju gotovih proizvoda cijenila se na 2.16 milijarde kruna, što prema god. 1913. čini manjak oko 3 i po milijuna kruna. Prema količini pak manjak je morao biti mnogo veći i samo je uslijed visoke cijene i vrijednosti niže oznachen. Može se pretpostaviti, da će rezultat u god. 1915. biti znatno povoljniji.

Počet u mnogim granama trgovine i industrije u toku prošle godine i povećana tražnja većeg dijela važne proizvodnje švedske industrije pripisuje se mnogo tome, što nema njemačke konkurencije; mnoga su se preduzeća podigla baš povodom rata, za

druga su se opet uslijed njega izgledi pogoršali, pogoršala se mogućnost njihovog razvika i opstanka. Svakako je rat i u privrednom životu neutralnih zemalja stvorio neredovno stanje, i kad se u Švedskoj o rezultatu zarade može reći da je zadovoljavajući, ne treba previdjeti, da se u učinak na pojedine grane zarade pokazuju velike nejednakosti. Računa se istina s time, da će promjene, koje su nastale u trgovini, prometu i proizvodnji — bar djelimično — ostati stalne.

Carinski prihodi, koji su za državne financije vrlo važni, podbacili su znatno predačru za god. 1915., na ime za 17.3 milijuna kruna. Carinski prihodi iznosili su (u milijuna kruna):

1915.	1914.	1913.
56.16	59.94	71.36

čist prihod:

1915.	1914.	1913.
43.21	47.68	59.64

pri čemu treba uzeti u obzir, da je i u toku 1915. bilo djelimičnog ukidanja carine (na žito). Svakako se sa opadanjem carinskih prihoda daje zaključiti i dalje smanjivanje dovoza.

Snabdjevanje zemlje životnim namirnicama, koje je uslijed engleske blokade od početka rata vrlo važno, vlada je postepeno uzela u svoje ruke i obrazovala je čitav niz pododjeljenja državnih komisija za životne namirnice.

Posljednje brzojavne vijesti.

Izvještaj njemačkog vojnog vodstva.

K. B. Berlin, 15. septembra.

Zapadno bojište:

Vojna skupina maršala prijestolonasljednika Rupprechta bavorskoga:

Jednako kac u posljednjim danima trajao je i dalje topnički boj između Ancre i Somme. Pokušaj jakih engleskih snaga, da s boka napadnu na naše istaknute položaje južno od Thiépvala nijesu uspjeli. Jednako nijesu uspjeli snažni francuski napadači pješadije, koji su bili pripremljeni s osobito jakom bubnjarskom vatrom, a imali su zadatak, da prođu naše položaje između Raucourta i Somme. Neprijatelj je pretrpio vanredno teške gubitke. Major Le Pries, zapadno od Raucourta ostao je u rukama neprijatelja. Istočno od Belloya i južno od Syecourta odbijeni su djelimični neprijateljski napadači.

U uspješnim vazdušnim borbama svalili su kapetan Bölscke i poručnik Wintgens dvije neprijateljske letelice.

Vojna skupina njemačkog prijestolonasljednika:

Naknadno se javlja, da smo na 13. septembra zapadno od Souvillea izgubili dijelove naših prednjih položaja, ali smo iste ove položaje u noći nakon vrlo ogorčene borbe opet zauzeli. U večer je izbio jedan snažan francuski napad protiv naših položaja na frontu Thiaumont—Fleury, ali je neprijatelj odbijen.

Istočno bojište:

Front maršala princa Leopolda bavorskog:

Nema nikakvih događaja.

Front generala konjice nadvojvode Karla:

U odsjeku Narajowke i istočno od njega poduzele su njemačke i carsko otomanske čete uspješne ispa-de. U Karpatima odbačeni su Rusi na zapadnim padinama Czimbro-slaw, gdje su se bili približili našim prednjim položajima. Jednako su zauzeti u jučer opisanim bojevima zapadno od Capula položaji, koje je neprijatelj bio zauzeo.

U Erdelju stoje njemačke i austro-ugarske čete u uspješnoj borbi sa neprijateljem jugo-istočno od Hatzsége.

Balkansko bojište:

Vojna skupina maršala Mackensena:

Savezničke čete slomile su u ponovnim napadima odpor neprijatelja i odbacile ga iza linije Čuzgun—Kara Omer. Kod Kara Omera pao je princ Friedrich Wilhelm Hessenski Broj zarobljenika u svim ovim bojevima zajedno sa zarobljenicima kod Turakana iznosi 28.000 ljudi.

Makedonsko bojište:

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

NESTALI I KORESPONDENCIJA

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

Radovanović Case Plainpalais 1944. Kartu od jula primih. Hvala na izvještaju o mojim. Pozdravite ih. Zdrava sam, no za njih jako brinem, neka mi se što češće javljaju preko vas. — Vorkapićka sa dječom: u Pakrac. Zdravi su. Prije tri mjeseca dobila vašu kartu i tri pisma lično od Vorkapića, odgovorila privatno.

Vašima sam se kartona javila. — Pozdravlja vas i poštuje Ljubica S. Sevića, Cara Dušana ul. broj 37. 13436-3

Jovanu Premoviću, Ženeva, za Veljara Markovića, Solun. — Dragi Veljo više puta smo ti se javljali, čudim se da ništa nisi dobio. Svi smo dobro i zdravo u Beogradu. Novac, koji si mi poslao primila sam, što ti prije neki dan javih.

Pozdrav od sviju Ljubica Marković, Kosovska ul. 29. 13407-8

G. Miodragu Ristiću, profesoru i gospodinu Dr. A. Stojanoviću, Ženeva. — Veoma sam vam blagodarna na izvješću o mojim, koje me je jako obradovalo. Novac neka ne šalju. Živa sam. Mnogo pozdrava mojim, vas poštuje: Katica Jov. Ristića, Prote Mateje broj 42. 13409-8

Jovanu Milojkoviću, inženjeru, Bazel. — Novac smo primili, koji si nam poslao. Tko je od njih dvojice poslao? Piši im, da nam opet odmah pošalju pošto smo u velikoj oskudici, a zima ide. Tvoji i mi svi zdravi. Pozdrav tebi i svoj djeci. Novac na mene pošalji. Darinka Matejić, Daničićeva ul. 7. 13410-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. — Molim za izvještaj da li je živ i gdje se sada nalazi moj sestrić Stevan Gijurić, 1. pješadijskog poziva, 19. puka, šumadijske divizije iz sela Šatornje, okrug Kragujevački. Za to moli njegov ujak Mita Milinković, trgovac iz Beograda. 13413-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. — Za Dimitrija Zlatanovića, telegraf. Vrhovne Komande. — Kartu sam tvoju primila. Za svojima toпло ti blagodarnim na pažnji. Zdravi smo svi ali brižni zbog bate, on se ne javlja. Budi ljubazan, pa poradi da mi se odmah pošalje plata. Sa svojima mnogo te pozdravlja i uvijek te se sjeća Mica Jovanović, Sv. Save 1. 13415-8

Bureau für Erkundung und Verbindung zwischen den Serben, 5 Re Neuwe du Temple 5, Geneve — Schweiz. — Molim Bureau, da slijedeći oglaš dostavi Borivoju Živkoviću, blag. uprave fondova i Ivanu Dobrosavljeviću, arhitektu. — Poslatih 72.30 i 148.80 kruna primili smo, kao i posljednju kartu, šaljite i dalje, takođe svojima. Zdravo smo i pozdravljamo sve naše. Vasilija Dobrosavljevića, Kralja Matina ulica broj 93. 13416-8

Stevi Ačimoviću, Geneve, Hotel Terminus. — Pošalji molim te, mome sestriću Miloradu D. Petroviću, Elsäßerstrasse 19/II, Basel, Schweiz (500 pet stotina dinara, i javi ovim putem odmah, kome ja ovdje da položim? Pozdravlja te tvoj Vlada T. Stanković, Obiljež Vjenac broj 30. Beograd. 13388-8

Miloradu D. Petroviću, Elsäßerstrasse 19/II, Basel, Schweiz. — Primih tvoju kartu od 1. VI. da bi imao siguran odgovor, preplaćio sam te na ove novine. Ačimovića Stevu u Ženevi, Hotel Terminus, zamolio sam, da ti odmah pošalje pet stotina dinara, a ti me izvjesti preko ovih novina čim novac primiš. Sve tvoje stvari stoje, otac ti nije nigdje iz Beograda. Tasa naš je Bogu hvala živ i zdrav. Svi vas sve pozdravljamo, tvoj ujak Vlada Stanković, Obiljež venac br. 30, Beograd. 13388-8

Koča Ljotić, Berne st. No. 1, Ženeva. — Dragi Kočo i Djoko. Dobila sam kartu u kojoj mi javljaš, da si moj oglaš pročitao, ta me je karta jako obradovala, jer u istoj javljaš, da ste svi zdravi. Molim te, javljaj se češće, i izvještavaj za sve naročito za Peru. I Djoka neka se javlja, davno nam nije pisao. Dobili smo vaše slike, radost je neopisana bila, samo vam to mogu reći, da je to najradosniji dan za nas bio, a naročito za mamu, jer je mnogo za Djokn brinula. Molim te dragi Kočo, da nam i Peru sliku pošalješ, njegovu ni jednu nismo dobili. Za nas ništa ne brini, mi smo zdravi. Mara sve bolje, o tome izvjesti Peru. Nikolini svi zdravi, ne treba ništa da brine. Za Zoju izvještavajte, kao i za prijatelje iz Varvarina. Stevi i Tolji javi, da su njihovi zdravo. Javi jesu li Tanasko i kum Leonida zdravi? Kod tate svi dobro, naročito Rilja, neka Nikola ništa ne brine. Kočo, ako možeš izvjesti Svetu i Zagu, da smo mi svi zdravo, a ti nas izvjesti za njih. Ja i Amalija smo neprestano sa vama, Amalija se jako promjenila, iznenadiće vas, prava djevojka. Braca Proka zdravo je, kao i tata, čika Čeda, čiča i ostli naši. Svi sve pozdravljamo, a vi mi moji budite zagrljeni od vaše Vide Ljotić, Borojević strasse No. 7, Kruševac 13383-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. Najučtivije molim Crveni Krst da izvjesti moga muža Mijajla Nikolića i braca Acu, da sam kartu od njih primila. Novac ako im treba neka tražu, mi smo svi zdravi i radimo. Milica Nikolić, kafana „Borča“, Car Uroša br. 68. 13404-8

Croix Rouge Serbe, Bureau Renseignements, Geneve, Rue Pierre Fatio 25. — Molim izvjestite Milana K. Nikolića „Batu“, Smeđerevca, da sino njegove 4 uputnice s novcem primili, veliko hvala, a također i kartu. U Smeđeveru su svi živ i zdravi, kao i ostala rodbina, a i mi u Beogradu, neka se i Duša i Mika jave, da ne brinemo, mnogo vas sve pozdravljaju tvoji: Sava, Vuka i Todor Bjaković, Staro Crkvena ul. 97. 13420-8

Kosti Rizniću, Ženeva. — Zamoli, u ime moje, Srpski Crveni Krst, da mi pošalje novaca. Unaprijed zahvalan Pavle Švabić, profesor, Beograd, Zorina ul. 3. 13421-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. — Molim Crveni Krst da izvjesti moga oca Aksentija Blagojevića, žandar, poručnika u školi podoficirskoj, 4. četa, da sam poslatih 304.50 kruna primila preko Wiener Bank-Vgrcina i da u buduću šalje, Ja se sa majkom nalazim u kući, majka je zdrava, ja sam malo slaba. Darinka Blagojević, Molerova ul. 50 i 52, Beograd. 13422-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Molim, da izvjestite moga muža Milana V. Nikolajvića, kontrolora P. T. glavne blagajne: da sam primila treći poslati novac, da nam javi za naše: Lazu Petrovića, VII. puk, I. poziv, telefonsko odeljenje; Iliju Stankovića-Begovića XI. puk, I. bataljon, II. poziv, I. četa. Antonijević te molio, da mu odmah pošalješ platu za januar, jer vrlo oskudno živi, od njegovih para pošalji Peri 40 dinara. Svi smo zdravi i pozdravljamo te a najviše tvoja Natalija Nikolajević, Knez Danilova br. 28. 12903-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. — Primila sam Vašu kartu i velika blagodarnost, molim Vas dostavite Milivoju Uzunoviću, da smo svi živ i zdravi kod kuće. Pozdravite ga, Leposava Nedić, Kralj Aleksandra ul. 148. 12986-8

G. Čedi Milovanoviću, Ženeva, za Djordja Protića, sanitetskog podpučovnika. — Od g. Perica 108 kruna primila sam, Jovi veliko hvala, u buduću Brana neka pošalje. Mnogo vas pozdravlja Darinka Kostić, Karulinina ul. broj 45. 13423-8

Croix rouge Serbe, Bureau de Renseignements, Geneve, Rue Pierre Fatio 25. — Najučtivije molim društvo za izvještaj o mome mužu Gjerasimu Maksimoviću, ložaču Dimičeve ciglane, a obvezniku pri ralskoj vojnoj stanici. U brizi sam, jer neznam o njemu deset mjeseci. Ljubica Gj. Maksimović, Knez Danila ul. broj 16a. 13429-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. — Molim izvjestite me da li je živ moj muž Anđra Živković, advokat iz Jagodine i načelnik vojne stanice u Čupriji, koji je otišao sa srpskom vojskom. Mi smo svi dobro, i želili bi da se javi ovim putem. Milica Živković, Pulverstrasse 8, Jagodina. 13430-8

Gosp. GOJKU NIKETICU, Hotel „Terminus“, Ženeva. Kartu vašu od juna dobio sam septembra, u kojoj mi javljate da je moj sin Ilija Nešić, zdrav. Javite mu, da su otac, mati i sestra zdravi i mnogo ga pozdravljaju, neka se češće javlja, kartu predadoh za Crveni Krst juče. S poštovanjem Stevan Nešić, špediter. Staro Crkvena ulica br. 13. Beograd. 13395-8

Biro Djordjević, Ženeva. — Ceko tvoja dva oglasa pročitah, mnogo ti hvala, javi je su li Milan, Dragi i Ljuba: sad na stariim dužnostima. Dragov novac nije primljen, Milanov jeste prije dva mjeseca. Tetka i djeca dobro svi. — Vas pozdravljamo, sestra Jela S. Petrović, Makenzijeva ul. 23. 12966-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. — Molim društvo, da me izvjesti za ova lica, da li su živi: Miloš Knežević, kaplar brdske haubice; Svetislav Knežević, I. četa, 3. bataljon, 2. poziva, 5. puk i Živadin Mijatović, regrut telegrafskog odjeljenja, i. poziv svi iz drinske divizije. Kod kuće smo svi zdravi. Unaprijed zahvalan otac Tadija Knežević, Pričinović mačvanski, Šabac. 13431-8

Zürichskom Birou No. V. P. 55. Zürich. — Molim Biro, da izvjesti moga muža inžinjerskog majora Dragomira Pavlovića, koji je u Vrhovnoj komandi, da sam dobila ovih dana od njega 5 karata, koje su mene i sve moje jako obradovala. Molim Biro da mu javi da smo hvala Bogu svi zdravi, djeca napredna rastu, naročito mali Milorad, koji je prvu rječ progovorio: „tata“. Neka gleda da mi novac pošalje, kako bih mogla pomoći njegove roditelje. Svi ga roje i njegovi pozdravljaju, djeca ljube roje i željno očekuju svoga tatu. Voli ga i pozdravlja njegova žena Bosiljka D. Pavlovića, Svetog Save ul. broj 27. 13432-8

Gosp. Jovanu Premoviću, Geneve za Dr. M. Materny. — Tvoj jučerani oglaš me je mnogo obradovao; u toliko više što su to prvi redovi neposredno od tebe. Djeca su sa zdravljem vrlo dobro; ja se staram u koliko današnje prilike dozvoljavaju, da mi u čemu ne oskudjevaju. Ovih dana primila sam i novac u sumi 2036 kruna. Hvala ti. Mama te moli, da joj od onih 5000 dinara, što si dao na čuvanje N. Banci, pošalješ, jer joj je novac na izmaku. Mika i Miša preležali trb. tiplus no drugi dobro i mnogo te pozdravljamo. Javljam ti se često. Tvoja Anđja Dr. M. Materny, Hilendarska ul. broj 15. 13435-8

Gosp. Stevi Ačimoviću, Ženeva. Pročitala sam vaš oglaš. Sa dječom i sestrama sam hvala Bogu zdrava. Pitajte Berislava zašto da uzmem novaca od kurna Čanke i Živke. Novaca neka ne šalje, kad mi ustreba, javi mi vam. Pišite mu da javi Milutinu Lazareviću, da mu je mati u velikoj bijedi i bolesna, neka joj odmah pošalje novaca. Ljubica Todorović, Studenička ul. 77. 13468-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva, za g. Djok Novakovića, predsjednika kontrole, Nica, Francuska. Molim vas lijepe uka Djoko, pošaljite mi što prije moju penziju, po knjižici br. 2707, II. 1157, koju nisam primila od novembra 1915. god., te sam u velikoj oskudici. Keke i beba su dobro. Vas i sve vaše pozdravlja vaša nećaka, Nastasija (Naca) Božičeva, Beograd, Balkanska ul. broj 17. 13386-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. — Najučtivije molim, izvjestite moga muža Milivoja Stojanovića, rezervnog pješ. kapetana I. klase, 13. puka, I. poziva, da sam novac u tri maha primila, posljednji put 380 kruna. Zahvalna, Zorka Mil. Stojanovića, Stiška ul. 26. 13385-8

Mici J. Jovičićevoj, Lausanne, Pension Belveder. Draga Mico, novac sam primila, izvjesti Milana o prijemu novca odma depešom i da mi odma još pošalje koliko mu je moguće. Kartom ga izvjesti da smo svi zdravi da za nas ne brine samo češće novac da šalje, jer ovdje je velika skupoća a zima je na pragu. Milanu i zet Milanu šaljem mnogo pozdrava, mala Ljuba svakog dana sa suznim očima Boga moli da joj Boga sačuva i vrati ljubljenog taticu i teću. Draga Mico, novac od Milana zato hitno tražim, što sam slaba i potrebno mi je ozbiljno liječenje, o bolesti Milanu ništa ne javljaj. Pišite nam jer vaša pisma željno očekujemo. Braca Iki, Boti, Mikici i tebi šaljem bezbroj pozdrava. Lepša M. Pešića, Dušanova 6. 13384-8

G. Savi T. Raučiću, advokatu, Rue du Lac 10/I, Ženeva, Suisse. Primila sam vašu kartu od 19. VIII., u kojoj me izvještavate za Budu, hvala. Svi smo zdravi. Novac sam tri puta primila, i u buduću neka šalje. Neka Buda javi da li je tačna vijest o smrti moga brata Božidara Čarapića. Molim vas i u buduću izvještavajte me, Buda će vam troškove nadoknaditi. Svi ga mnogo pozdravljamo. Blagodari Hristina B. Borisavljevića, Beograd, Kondina ul. 18. 13365-8

Direktoru Kurira, Ženeva. Javite zainteresovanima iz broja 207. „Beogradskih Novina“ Gut i Milošu, da Zoru Obradović iz Niša ne treba novaca, ona je u kući roditelja, koji su zdravi i nalaze se u Nišu sa Vlastom. Miloš da energično raspita i javi gdje je Nikola Tirančić, Šef VI. sekcije iz Valjeva. 13451-8

Gornjomilanovcima javlja Milorad A. Petrović iz Ženeve, da su zdravi i dobro: Srbović, Milan S. Nikolić, Laza Djordjević, Milosav Jehić, Milorad Milovanović, Ilija Dimitrijević, Stanimir Borojnjak, Drag. Talović, 3 brata Vasića, 2 brata Šalavardića, 3 brata Damjanovića, 3 brata Majdana, Ilija Ajduk sa Tošom, Milosav Jovičić, Milenko Stojanović, Čeda Stojkanović, Žika i Dragiša Topalović, 2 brata Mačića, Mile Zisić, Petar Pavlović, Bora Dimitrijević, Drag. Matić, braća Glibić, Svetislav Popović, Svetozar Ilić, Drago Tolovac, Radomir Radovanović, 3 brata Djurića, Dimitrije Vojinović, Milan Dimitrijević, Mića Nešković, Branislav Bartalić, Boško poštara, Miša Pavlović, Drago Stanojić, Miša Vukosavljević, Stanoje Marinković, Milan Lazić, Ljub. Čivović, Svetolik Perović i zet Sima, Drag. Skubić, pop Momčilo, prota Ljuba. A 689-8

Izvještajnom zanatlijskom odsjeku. Ženeva. Zahvaljujem vam na izvještaju za mog muža Gavru Gavrilovića, bravara iz Beograda i sina Borivoja, koji se nalaze u Francuskoj na radu, i molim dostavite im slijedeće. Vijest o vami rje je veoma obradovala. Sa dječom se nalazim u istom stanu i zdravi smo. Radnja je nepovrijeđena. Mnogo vas pozdravljaju sva djeca, a Brankica šalje rukoljub. Persa G. Gavrilović, Crnogorska br. 7. Beograd. 13440-8

CROIX ROUGE SERBE, Ženeva. Zahvaljujem na izvještaju za mog muža Jovana Novića, poručnika VII. puka, II. poziva, II. čete, II. bat. i molim da mu dostavite slijedeće: Dragi Joco, izvještaj o tebi dobih koji nas je sve mnogo obradovao kad si živ. Zdrava sam sa Stevom i sa svima ostalima, samo oskudna u novcu. Javljam se često preko ovog društva. Društvu ostajem blagodarna a njega mnogo pozdravlja Jovanika J. Novića, Djurdjevo Brdo „V. Dri-na“, Beograd. 13406-8

Gospodji ZORKI VLAJIĆ, 12, Rue de Hesse, Ženeva. Primila sam kartu od 12. juna, od g. pukovnika Vlajića. Veoma blagodarnim na izvještaju o mome mužu. Vas, postovana gospodjo molim, da moga muža pozdravite i kažete mu da smo Olgica i ja zdrave, kao i svi naši. Peru i Vladu pozdravljamo, njega molimo da se često javlja, jer nas to jedino još drži. Poslati novac 450 Kr. primila sam. Zahvalna vam Ana Pantelije Jurišića, Poslanička ul. 47. Beograd. 13419-8

CROIX ROUGE SERBE Bureau de Renseignements, Rue Pierre Fatio 25, Ženeva. Umoljavam vas, izvjestite moga sina Dimitrija Vujića, da sam kod kuće u Beogradu zdravo. Mika i Mladen su zarobljeni. Steva i Mileva sa Lepšom, Anđjom i Radom su u Kruševcu i svi su zdravo. Snajka je u Beogradu sa dječom takođe zdravo! Pozdrav, majka Anđja Vujić, Kralj Aleksindra 19. 13398-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Za Dragutina Sokorca, art. kapetana — Francuska. Tek sada vidjesmo iz Vojnog oglasa, da si u Parizu. Svi smo u Beogradu, sa Antom i Hristom. Duško bio teško bolestan od zapaljenja slepog creva i operisan, sad je dobro. Ostali zdravi. Za tebe jako brinem. Javi se odmah i pošlji novaca na mene preko Wiener Bank-Verein-a. Tvoja plata primljena do kraja g. 1915. Vajka Sokorac, Balkanska ul. 22. 12918-8

CROIX ROUGE SERBE, Rue Pierre Fatio 25, Ženeva. Molim vas da dostavite Danilu T. Ivanoviću, poručniku, IV. puka, drinskog konjičkog divizionu, koji nam je poslao izvještaj o sebi, braći i zetovima a traži izvještaj o svima njegovim pet vas, slijedeće: Da smo u Bašinu svi zdravi, da su obe sestre u Natalincima s dječom zdrave, i mole da im se Jakov i Nikola lično jave i izvjestite Danila da sam i ja sa dječom došla iz Čacka na stalno življenje u Bašin već dva mjeseca i da molim Glišu da mi se on lično već jedanput javi a ne preko drugog. Isto tako i Danilo nek se češće javi zajedno sa braćom da znamo o njima. Završavam ovu anonus izvještajem da je Kola dobio prije 6 mjeseci sina „Srbobrana“. Sve ih mnogo pozdravljamo sa željom da nam se što prije jave. Snajka Jela Jovanović, učiteljica, selo Bašin—Palanka. 13401-8

CROIX ROUGE SERBE, Rue Pierre Fatio 25, Ženeva. Danilu T. Ivanoviću, poručniku IV. puka, drinskog konjičkog divizionu. Dragi brate Danilo, ni do danas ne dobih izvještaj o Sveti i zato te molim ako što znaš da mi javiš, on je u X. puku, II. pozivu. Njemu javi da sam sa dječom zdrava. Voli te sestra Dara Ivanović, Bašin—Palanka. 13402-8

ZAGORKA KOVAČEVIĆ, Rue Kon 39, Ženeva. Javljam ti da smo svi zdravo kao i Natalijina mama sa dječom. Odatve je novac Nataliji nemoguće poslati. Pitaj Nataliju dali bi joj ko izdao 500 Kr. a ja da po njenom naredjenju ovdje isplatim. Troškove oko oglasa naknadiće Natina mama. Mnogo pozdrava Persida Živković, vila kod groblja. 13404g-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. — Molim društvo, da me izvjesti da li je živ moj sin Despot Jovičić, komordžija trupne komere, 3. prekobrojnog puka, drinske divizije. Kod kuće smo svi zdravi. Unaprijed zahvalan otac Petar Jovičić, Pričinović mačvanski, Šabac. 13431-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. — Molim izvjestite me da li je živ moj muž Nićfor Janković, sveštenik iz Dragocvetu, koji je bio u šumadijskoj diviziji, I. poz. boln. čete. Mi smo svi zdravi, i želela bih da se ovim putem javi. Kosara Janković, Pulverstrasse 6, Jagodina. 13430-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Molim da dostavite mojem mužu Milivoju Maksimoviću ma oru X. puka IV. bataljona III. poziva da sam preko vas poslatu kartu od 15.VIII primilo 8/IX, da sam veoma sretna i vesela kad je zdrav. Novac primam i primaću od njegovog prijatelja Mikića. Neka ne brine i neka se češće javlja. Katarina Marković Arandjevolac. 13439-8

Gosp. Mitru Djuroviću, Geneve. Molim vas pošaljite platu od 1. januara za Lepu i Dragu. U velikoj su novčanjoj oskudici. Unaprijed vam blagodare. Novac pošaljite na moju adresu, Je 1 Danilo tamo? Pozdravlja Katarina Kovačević, Daničićeva 1. 13434-8

Heinrich Krenn-Kragujevac.

G. Avramu Petroviću, Geneve. — Veliko hvala na izvještaju o Laci, koji me je neobično obradovao. Molim da se Laca preko vas češće javi. Srdačan pozdrav Lacu, Sveti Milu i vami od snaje Mice. K. 288.

Marija Grgić, Geneve, Rue de Candole 17. Hvala ti, što me obradova dobrim vijestima. Javi Dušanu, da sam zdrava. Izvještavaj me, molim te, i u buduću o njemu. Pismo od njega nikako ne dobijam, za novac javi mi kad da pošle. Pozdravljam sve srdačno Zorka. K. 291.

Groux Rouge Serbe — Geneve. Poslati novac 383.25 kruna na račun Mihaila Milinkovića, pješ. majora, dobila sam. Molim-javite mome bratu Mihailu Marinkoviću, majoru, da smo zdravi, neka se češće javlja. Neka javi za Ljubu i mnogo ga pozdravljamo. Danica Marinkovićeva, Kragujevac, Jovanova ulica br. 33. K. 292-8

JOSIFU JOVANOVIĆU iz Kragujevca, Ženeva. Izvjestite Mihaila Mitrovića, da smo njegov oglaš pročitali, da smo kod kuće svi zdravo i da sa radnjom radimo. Tanoje Mitrović. K. 289

Gosp. Jovanu Premoviću, Ženeva. Molim izvjestite moga muža Dra Spiru Nikolića, da nas je njegov izvještaj mnogo obradovao, jer do sada ništa nismo čuli o njemu. Ja se nalazim sa dječom kod oca zdravo. Molimo da nam se odmah opširnije javi. Taticu i ujku ljube i pozdravljaju Branka, Vuka, Mita i Jelen a sa ocem. Vami ostajem blagodarna na dobnosti. K. 295-8

CROIX ROUGE SERBE Bureau de Renseignements, Rue Pierre Fatio 25, Ženeva. Izvještaj o Milenku i Mihailu Vukosavljeviću, Radosavu Tasiću i Dr. Mihailu Radoviću, dobila sam. Srdačna hvala. Molim vas dostavite mome mužu, Milenku Vukosavljeviću, ovo: Milenko, mi smo ovdje sa zdravljem dobro, takođe bračovi, otac, majka i prij. Od prijatelje Laze dobila sam 1000 kruna. Molim te kad god se javiš sa dječom, javi i za Miroslava. Isidoru Stamenkoviću, reci, da pošalje ženi novac, takođe i Miroslav neka pošalje majci novac ako može. To isto reci i Bralu, jer se ovdje bez dosta novaca nemože živeti. Novac slati u krunama. Javi ako znaš štogod o Kostu i Danici, o Dimitriju, vozovodji, i njegovom Milutinu. Javljam se češće. Svi vas pozdravljaju. Leposava Vukosavljevića, Sarajlina ul. 17. K. 294

DRUSTVO SRPSKOG CRVENOG KRSTA, Ženeva. Bogosavu Iliću, poštaru iz Prištine. Radujem se da si živ, primila sam 50 kruna, i u buduću pošalji, raspitaj o mojoj braći i Srećku, Glavna ulica br. 95, Kragujevac, ja sam s majkom. Ljubi te Zora i Miomir, koji je toliko veliki da bi jeo čokolade ali nema. Deda i tata da mu ponesu. Javi Dedi. K. 286

BIRO DJORDJEVIĆ, Ženeva, Case Mont-Blanc No. 64-50. Savka Jankovića, učiteljica, Palilula 38, zahvaljuje na izvještaju i moli da se dostavi Aleksandru S. Petroviću, da se nalazi u Kragujevcu, da je mati primila 69 Kr. da su svi zdravo i toпло pozdravljaju. K. 287

Jovanu Šukoviću, stud. prava univerziteta — Ženeva. Za Jovu Miloševića. Zahvaljujem na vašoj pažnji, a sad Vas molim, da javite Iliji Djordjeviću, da smo svi zdravi i živi, i da ga ne bunite, što je u novinama trećeg izlaza ime Vasilija mesto Emilija, to je štamparska pogreška. Emilija sedi sa Natom i detetom, ja sam sa Vitomrom u dućanu, ništa neka ne brine. Pozdrav Vama i Iliji. Jovan Savičić. K. 293-8

H. Vidojković, Paraćin. Züricher Bureau für Aufsuchung Vermisster. Dobila sam kartu br. 20600. Hvala na izvještaju. Molim javite mom mužu Petru Anastasijeviću, šefu izvorske željez. stanice, da smo živi i zdravi, da smo u istom stanu, da je Batica prodao i neka se postara, da dobijemo novaca za život. Katarina P. Anastasijević, Paraćin. Batica moli Bogu za zdravlje tatino. V. 136

G. Vel. Ž. Ačimoviću, Ženeva. — Hvala na izvještaju. Molim dostavite mom sinu Dr. Kostu Todoroviću sanit. kapetanu, da smo mi svi zdravi i sretni što su i oni živi. Neka nam odmah pošalju novac preko Praške Banke u Čupriji. Mnogo pozdrava od svih. Brigita Todorović, Paraćin. V. 135

Dragomir Konjević, Užice. Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. — Molim vas izvjestite me, da li je živ i zdrav moj zet Dragomir Novaković, poručnik, 2. aktiv. puka „Stevana Nemanje“ drinske divizije. S poštovanjem Milutin Terzić, gimnazist, Užice. KJ.

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. — Za Vladimira Milinkovića, konjič. kapetana. — Svi u Kragujevcu zdravi su. Andra, Ana i Julka. Ja i Mara sa dječom zdravo smo. Kina je umrla. Sreta je zarobljen. Znaš li šta za Mila? Vidoje nije u Kragujevcu. Velja je zarobljen. Javljam se češće. Pozdravlja te tvoja sestra Draga Dridžević, Užice. KJ.

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. — Molim vas, izvjestite Nikolu Radovića, vojnika brdske pekar. čete, da sam sa dječom u Užicu zdravo; da njegova radnja radi pod upravom one žene koju je ostavio. Neka javi kako su svi naši. Zašto vam blagodari Vasilija Simić, Užice. KJ.

G. Budimović, - Kruševac. Momčilu Paštroviću sudiji Ženeva. Molim izvjestite moga muža Svetolika Zdravkovića, advokata, da smo svi zdravo i da za nas ne brine već da nam se što češće javlja. Od Mice primila sam 500 dinara. Mica takođe izvještava Joka Jakovljevića da su svi zdravo i da je gospodji Zorki predala 500 dinara. Pozdrav od sviju Zorka Svet. Zdravkovića. B. 715.

Gosp. Koči Ljotiću Ženeva. Molimo te da izvestiš odmah Vladu i Branislava da im je otac Pop Anta umro 1. septembra (19. avg.) a sahranjen 3. sept. (21. avg.). Pozdravi ih mnogo i reci da smo ostali svi zdravi i dobro smo. Nikosava i Zora sa decom. B. 716

JOVANA R. JOVIĆIĆU, Poste-Restante, Ženeva. — Budite tako dobri te me izvestite za dole imenovana lica:

Milana Milutinovića, vozara III. baterije haubičkog puka; Veljka Mičića, ordonansa IV. puka, III. poziva; Strajina Mičića, djaka-vojnika posljednje dječke čete; Jeremiju Ješića, II. četa, I. bataljuna, XVII. puka; Jevtu Mičića i Milovana Mitrovića, bolničare III. baterije, haubičkog puka; Dragomira Miletića, II. pozicijaska Krupova baterija, III. poziva; Blagoja Miletića, djaka-podnarednika II. čete, I. bataljuna, XVII. puka; Milovana Miletića, djaka-podnarednika I. čete, I. bataljuna, XVII. puka; Miloša Miletića, djaka-narednika I. kadrovske puka, morav. diviz.; Nikolu Miletića, II. pionirska četa, drinskog inženjer. polu-bataljuna; Vladimira Kuzovića, vozara drinske divizijske prof. kolone, I. poziva; Radoja Markovića; Milenka Spiridonovića, vojnika dječke čete posljed. regruta; Ljubomira Miletića, I. bat. gradskog artiljer. puka, I. poziva; Jovišu Radovića, II. četa, IV. bataljuna, XVII. puka; Dragutina Tošića, podporučnika IV. puka, III. poziva, dr. divizije; Nikolu Trifunovića, komordžiju II. čete, IV. bat., IV. puka, II. poziva; Djordja Medjedovića, komandira komore Staba IV. puka; Milana Lapčevića, II. četa, IV. bat., IV. puka, III. poziva; Vićentija Ješića, II. četa, IV. bat., IV. puka, III. poziva; Jevrema Drndarevića, narednika-ordonansa pri IV. puku, III. poziva; Radoja Drndarevića, II. pozicijaska Krupova baterija, III. poziva; Josipa Popovića, narednika komore, mitraljesko odjeljenje, XVII. puka; Jevtu Radmilovića, vozara II. poljske bolnice, II. poziva; Petronija Cvijovića, vozara II. polj. bolnice, II. poziva; Lripka Drndarevića, I. četa, IV. bat., IV. puka, II. poziva; Dragomira Milčanić, sakadžiju IV. puka, I. poziva; Tanasija Radovića, II. četa, IV. bat., III. prebroj. puka; Vučetu Conjića, I. četa, IV. bat., IV. puka, II. poziva; Živojuna Milčanić, II. četa pionirska, drinskog inženjer. polu-bataljuna; Branislava Glišovića, IV. četa, I. bat., V. puka, II. poz.; Miletu Stevanovića, III. četa, II. bat., III. prebroj. puka, drin. diviz.; Sretna Filipovića, VII. brdska bater., III. divizion; Strajina Koraća, VII. brd. bater., III. divizion; Vasilija Gavrilovića, III. haubič. baterija; Tihomira Markovića, starišinu komore IV. bat., IV. puka, II. poziva; Stojana Radmilovića, komora XVII. puka; Radojuna Mlunjića, II. četa, I. bat., XVII. puka; Mladona Mitrovića, II. četa, I. bat., XVII. puka; Dragomira Mlunjića, poručnika XX. aktiv. puka, timoč. divizije; Velimira Vidakovića, zand. poruč. zvečan. odreda; Nedeljka Vidakovića, prvi zandarmeriji zvečan. odreda; Svesislava Rakovića, komora IV. puka, II. poz.; Radojuna Radmilovića, regruta posljed.; Branislava Antonjevića, dopun. bater. drin. artiljer. puka; Mihaila Nedeljkovića, kapetana II. kl., VI. puka, I. poz.; Milana Nedeljkovića, II. četa, I. batalj., XVII. puka; Strajina Nedeljkovića, II. četa, IV. bat., IV. puka, II. poz.; Nešu Andjeljčića, kapetana II. čete, IV. bat., IV. puka, II. poz.; Vladu Petrovića, vojnika II. čete, IV. bat., IV. puka, II. poz.; Slavka Radulovića, komesara II. odjelj. rez. munic. kolone; Aleksija Jokovića, komora IV. puka, II. poz.; Dragića Jokovića, I. bat., gradskog artiljer. puka, I. poziva; Gavriļa Jokovića, II. divizion, II. konjič. puka, „Cara Dušana“; Ljubivoja Jokovića, regruta posljed.; Nenada Ješića, regruta posljed.; Spasoja Ješića, regruta posljed.; Dragoljuba Mirovanovića, IV. kadrovski puk; Manojla Ješića, II. puk, III. poz., morav. diviz.; Petra Ojdančića, VI. bat., gradskog puka, piroteh. odreda; Milan; Rakovića, VI. bat., gradskog puka, piroteh. odreda; Vlad Rakovića, II. četa, III. bat., XVII. puka; Strajimira Koraća, VI. bat., grad puka, piroteh. odreda; Petra Kuluzića, II. četa, IV. bat., IV. puka, II. poz.; Velimir Trifunovića, II. četa, IV. bat., IV. puka, II. poziva; Cveta Radmilovića, posljednja odbrana, užička vjbska; Gavriļa Medjedovića, vojnika II. divizion, II. konjič. puka, „Cara Dušana“; Vladimira Medjedovića, vojnika II. čete, I. bat., XVII. puka; Milana Kuzovića, vojnika II. bat., drinskog artiljer. puka; Cedomira Medjedovića, vojnika II. bat., drin. artiljer. puka; Srećka Ostojića, sveštenika VIII. puka, II. poziva, dunav. diviz.; Milivoja Ostojića, podporučnika IV. aktiv. konjič. puka, dunav. diviz.; Vojislava Ostojića, vojnika III. artiljer. puka, I. divizion, I. bat., dunav. diviz.; Milosava Filipovića, vozara IV. puka, II. poziva; Dragomira Djurića, vozara I. grad. bater., piroteh. odreda; Krstu Miletića, rez. kapet. II. kl., XII. dopun. puka, III. bat., II. čete, II. poz., šumad. diviz.; Vojina Marjanovića, kapetana rez. X. puka, II. poziva, šumad. divizije; Miloja Marjanovića, narednika bolničarskog IV. puka, I. čete, I. bat., I. poz., I. polj. bolnice, drin. diviz.; Dragoj Ristovića, boln. III. prekob. puka, IV. čete, IV. bat.; Svetu Savčića, III. četa, III. bat., XIII. puka, tim. diviz.; Ivka Vasiljevića, kapl. III. čete, IV. bat., IV. puka, II. poziva, drin. timoč. divizije; Ivka Vasiljevića, kaplara III. čete, IV. bataljuna, IV. puka, II. poziva, drin. divizije; Novaka Damjanovića, podnarednika XVII. puka, drin. diviz.; Novicu Damjanovića, podnarednika, bolničara, drin. diviz.; Savu Daničića, III. četa, IV. puka, III. poziva, štabski pisar; Tadiju Stefanovića, vojnika II. poljske bolnice, II. poziva, šumad. diviz.; Dobrovoja Maloparca, vojnika posljed. regruta; Petra Petrovića, II. četa, IV. batalj., IV. puka, III. poz., drin. diviz.; Miloša Dj. Nikolića, djaka VII. razreda gimnazije, kragujevačke; Jovicu Lj. Jočmenića, blagajnika III. armije, intendanta voza, šumadijske divizije; Božidara Nikitovića, II. četa, III. bat., XIII. puka; Novicu Ostojića, vojnika bojne komore, XVII. pješađ. puka, I. voda, I. bat., I. poziva, drinske divizije; Dragića Dikovića, I. četa, IV. batalj., kaplar XVII. pješađ. puka, drin. diviz.; Dragomira Šavića, blagajnika pekarske čete, šumad. divizije, II. poz.; Petra Dikovića, užičke pješađ. munic. kol., II. poziva, IV. puka, drin. diviz. Mihajla

Jovića, narednika II. čete, I. bat., XVII. puka, drin. diviz.; Nikolu Jovića, podnarednika III. bat., polj. artiljer., XVII. puka, I. poz.; Jovana Vukanovića, IV. puk, pri komori III. poziva, drin. diviz.; Milana Vukanovića, pri komori IV. puka, III. poz., drin. diviz.; Milenka Vukanovića, pješađ. narednika III. čete, I. bat., I. puka, II. poz., morav. diviz.; Vojina Obradovića, poljska artiljerija, I. divizion, I. poz., drin. diviz.; Živka Vesovića, munic. odjelj. brzomet. diviz., timoč. diviz., II. poz.; Stevana Stanojevića, podnarednika drin. pekar. čete, I. poz., XVII. puka; Radojuna J. Mačića, vojnika I. poz., I. bat., II. četa, XVII. puka, drin. diviz.; Milana Markovića, III. četa, III. bat., XIII. puka, timoč. diviz.; Petka Jovanovića, III. četa, III. bat., XIII. puka, timoč. diviz.; Perišu Radmilovića, komordžiju IV. bat., XVII. puka; Dobrovoja Davinića, vojnika posljed. regruta, IV. okruž. komande; Milica Jeverića, IV. četa, III. bat., IV. aktiv. puka, drin. diviz.; Aleksandra Vidakovića, IV. četa, III. bat., IV. aktiv. puka, drin. diviz.; Milana Jeverića, vojnika posljed. dječke čete; Milovana Tomića, bol. I. poljske bolnice, XVII. puka i Branka Tomića, vojnika posljed. regruta, IV. okruž. komande.

Blagodarim unaprijed s molbom za izvještaj na moju adresu: Spira Ostojić, sveštenik, Požega. 13137-8

JOZEFU BLAZEKU, Beograd. — Javljam ti da je g. Savčić došao, novac meni i Trajkoviću nije dao, traži opširniji izvještaj od g. Mite Milisavljevića preko novina a najbolje rpeko Bleicherta pismom. Rista i Marinko zdravi su. Rista ti daje sljedeću poruku: Anki ženi Jovana Pavlovića, nastojnika fabrike duvana, Kotorska ul. br. 16, da izdaš 200 kruna, zabilježiš kurs. On je zdravo, kum Vlada takodje. Marinko brine o svojim, njima je dobro. Slike primili od Ane poslate. Pišite preko Srpskog Crvenog Krsta. Ristina pošta br. 28; Marinkova br. 801 komandir bolničarske čete. Oglase upućujte na mene, a pisma na Trajkovića, Casse 405, M. Blanc, Genf, on će mi sve dostaviti. Pozdrav svima. Franja.

Pukovnik JORGOVANOVIĆ, izvještava svoje, da je dobio njihov izvještaj i želi da mu se gospodja lično pismom javi.

ALEKSA RESIMIC, kapetan 3. bat., pošta br. 40, moli Jozefa Blažeka, da dađe nevojnoj ženi 200 kruna. On i Jovan zdravo su, novac dao bi on meni ili Risti.

MIKA MARJANOVIĆ, izvještava svoju ženu Kajju Marjanoviću, Beograd, Bitolska ul. br. 103, da je pročitao oglas. Javlja da je Cvetko umro na Krfu. Moli da mu se svi jave poimence preko „Beogradskih Novina“ da li su zdravo.

M. RADOVIĆ, Direktor Srpskog Trgovackog Društva, moli Milana Maksimovića ili Dragoslava Janičevića iz Beograda, da o-bidju društvene kancelarije i magacine i da se jave istim putem.

DUSAN STOJANOVIĆ, izvještava Dragoslava Janičevića, trg., Beograd—Sava, da je zdrav i moli da se jave istim putem na adresu: Franja Blažek, Ženeva.

PETAR MILENKOVIĆ, poručnik, javlja Kalini M. Bogdanović, da je dobio izvješće. Novac je ranije Mita poslao iz Ženeve. Sada sam poslao oko 300 kruna preko Crvenog Krsta u Ženevi, a pisao sam i Milanu da i on pošalje. Adresa: Petru Milenkoviću, poručniku, br. 48, pošta preko Srpskog Crvenog Krsta, Ženeva.

VASA NENADIĆ, pošta br. 20, javlja tetka Milevi, Kondina ul. br. 14, da je zdrav, javlja da je Djordjević zdrav i primio od matere izvještaj: Bogić je zdravo, od svojih nema izvješća. Javi njihovima neka se češće jave.

FILIP LJUBINKOVIĆ kao i MARKO zdravi su, pitaju šta je sa majkom i Ristom, novac im je potreban, tražu odobrenje da mogu podići novaca iz Franc-Srpske Banke, Paris.

IZVJESTAVAM da su: Ljuba Jovanović, Milan Pavlović, Kosta, narednik; Pera Gligić, Mita i Steva Sgurić, majstor Franja i Djoka sa Svetom, Aca, telefonista; Aca, alas; Djordje Djurić, poslao novac, njegovi nejavljive mi se do danas; Djoka Djordjević, poslao sam sva pisma; Milan Mišić, od sestara i ujaka nema izvješća; Janko Popović, poslao mu karte i pismo G. Gurta. Javi majstor Djokinim na Čukarici da se jave kao i ostali preko Crvenog Krsta na: Brodarska Komanda, pošta 999.

KATARINA KRSTIĆ, Trgovačka 34, Čukarica. Vaš Ilija ostao u selu blizu Skadra, kod braće.

AMALIJA LORENČIĆ, Gundulićev Vjenac 2. Vaš Ernest poslao mi je pismo koje uputih odmah posle vašeg oglasa na uredništvo 6-VI. On je zdravo, komesar VII. puka. Čika Ilija i g-dja behu zdravi ostali. Blažek.

Kapetan SVETOMIR IGNJATOVIĆ, VII. puk, traži izvješće o svojoj sestri g-djici Persidi A. Ignjatović, Skoplje, Prizrenska ul. br. 42. On je dobro i zdravo, ona neka se odmah preko lista javi. 13368-8

G. Jovanu Premoviću, Molim g. Premovića, da se raspita i da me izvjesti, da li je živ moj muž Milan Jovanović Smederevac, trg. iz Kragujevca, sada voji ik l. cete, II. bataljuna, IX. puka, II. p. ziva, i moj brat Aleksandar Luković, sveštenik iz Grabovca, srez gruzanski, okrug kragujevački, koji mi se nisu javili od aprila mjeseca. Njih izvjestite da su njihove porodice zdravo, ali veoma brižne za njih. Unaprijed zahvalna Stanija Jovanović, Kragujevac. K. 284

G. Lazi Kuzmanoviću, Genf, rue du Stand 48. Sta je stobom? Jesi li zdrav. Zašto se ne javiš. Javi se preko novina. Kartu ni jednu ne dobiš. Javi o sebi, teči i braći. Mnogo te pozdravlja tvoja Maga, Užice. A 660-8

Gosp. Jovanu Grebenaroviću, Ženeva. Vašu kartu primila, te vam javljam, da se vaše stvari kod mene u potpunom redu nalaze. Mi svi zdravi, isto i vami želim. Joka N. Vučković, Mitrovića a/R. Ipeker Gasse Nr. 35. A 683-8

Societe Serbe de la Croix Rouge, Geneve. Molim obavijestite me, jesu li živi i zdravi Milan Bojović, djak-podnarednik pri štabu XV. puka, III. poziva i Milivoje Brvčanin, sveštenik iz Gornjeg Milanovca. Spoštovanjem Nestor Bojović, Milanovac. A. 678-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Molim da me izvjestite o mojim sinovima Aci Drndareviću, I. četa, pionirske drinske divizije, I. pozva, Nedeljku Drndareviću, vojniku II. četa, III. bat., VI. puka, I. poz. drinske divizije, Slavojku Drndareviću, regrutu dječke čete (1896 god.). Isto tako i za Mihajla Simića, majora, IV. puka, III. poziva, drin. diviz. i sina mu Momčila, regruta-djaka od 1896. god. Najzad za Drag. Vučkovića, komordžiju intend. voza V. odjel iz Sevoinja. Josef Drndarević, Užice. A 661-8

G. Nikoli Petroviću, za Milicu Todorović, Ženeva, Srpski Crveni Krst. — Bureau de Renseignements, Geneve, Rue Pierre Fatio 25. Tvoju kartu od 3-VIII primili smo 14. septembra 1916. godine. Zdravi smo. Tebe sa djecom pozdravljamo. Stvari ne mogu se sada iz unutrašnjosti preneti. Jelsaveta i Aleksa Vasić, kasacioni sudija u penziji, Kapetan Mišina ul. 10. 13438-8

Helene Savić, pres Lausanne, Ferme Villavs Sur Belmont. Sve vaše karte primih tek danas, do sada primih 300, 138 i 200 kruna. Mi smo svi zdravi i molimo Miloja ako mu je moguće za što veću sumu novaca. Miloja svi pozdravljamo a vami blagodari sa pozdravom, Emilija Vasić, Beograd, Pop Lukina ul. 1. 13441-8

Croix Rouge Serbe, Bureau de Renseignements Geneve, za d-ra Besarabica. — Mil Lazo! Dobila sam tri tvoje karte, jako su me obradovali. — Danas dobih 248 kruna. Za zimu mi je potrebno 1000 kruna. Branko da pošalje majki novaca.

— Sve vas pozdravljamo. Vojin ljubi ruke. — Voli te tvoja Zora dr. Besarabica, Zorina ul. 24. Beograd. 13442-8

G. Sebastijanu Demajoroviću, Lozana. Molim vas ljepeo dostavite ovaj oglas mome mužu Miki Petroviću: — Dragi Miko, kartu tvoju i Miodragovu dobila sam, vrlo sam srećna kad čujem o tebi da si u dobrom zdravlju. Mi smo u kući svi zdravi, kao i cijela familija. Djeca su dobro i često te spominju. — Javljam mi se kad god možeš i to preko novina, da ne brinem.

Sve naše mnogo pozdravljamo, a tebe najviše. Mama, djeca i ja mnogo te volimo i ljubimo. Tvoja Ljubica Petrović, Kralja Milutina ul. 6. 13443-8

G. Jovanu Premoviću, Ženeva, za Milosava Lešjanina pukovnika. Mili oco i Čedo, dobili smo vašu kartu, koja nas je jako obradovala. Javljam te se često, da ne brinem, a za nas se ne brinite, mi smo svi zdravi. Od gdje Dare uzeli smo do sada hiljadu kruna. Javi nam koliko češ ti slati mjesečno g. Toši, da bi nam toliko davala gdje Dara. Svi vas pozdravljaju, tebe i Čedu ljubi vaša Zagorka Lešjanin, Bitolska ul. 41. 13446-8

Croix Rouge Serbe, Ženeva. Molim društvo da dostavi mojoj braći, Milovanu i Randjeu Z. Milojeviću, sljedeće: Mita braćo, dobili smo izvješće, da ste zdravi, što nas je mnogo obradovalo i brigu smanjilo. Za sve nas ne brinite, svi smo zdravi, Majka i otac radnju rade. Samo vas molimo, da se češće javljate. Da li si zajedno sa Rašom? Da li znaš što o Miki. Milenku i Miti da nam javiš. Mnogo vas pozdravljamo majka, otac, Naum i Mileva Irajković, Kralja Aleksandra ul. 56. Beograd. 13447-8

Mih. R. Popović, Rue Abauz, I. Geneve. Molim vas i sve dobre ljude, da javite jednom mome mužu Ljubomiru Tasiću, poštaru, da sam živa i zdrava i da se nalazim u Beogradu kod majke. Javljam se već deset puta. Novac poslat preko brata primila sam. Svi u familiji zdravi. Vidosava Lj. Tasić, Zorina ul. 20. 13449-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Blagodarim na izvješću o mome sinu Milanu Kostiću, poručniku IV. puka, II. poziva, mitraljesko odjeljenje. Javite mu, da sam zdrava i da mi pošalje novac. Ljubica Kostić, Beograd, Zlatiborska ul. 15. 13463-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Molim vas za izvještaj o Risti Levcu, pješađ. majoru, XIII. puka, Timočke divizije i saopštite mu, da mu je familija u Prizrenu zdrava. Spoštovanjem, Danka Denić, Beograd, Kralj Milana 18. 13063-8

Croix Rouge Serbe, Bureau de Renseignements, Geneve, Rue Pierre Fatio 25. Zahvaljujem g. Petru Grebenču na izvješćaju o mom bratu dr. Viđi Stanojeviću. Molim najljepše izvjestiti ga o tome da su svi njegovi zdravi, — pozdravljaju ga i mole, da im se često javlja. Dr. Nadežda Stanojevića, Sv. Savska ul. 1. 13472-8

G. Mihajlu Dimitrijeviću, Genf. — Gospodja Mara i djeca zdravi; javila vam se preko novina. Molim postupite po oglasu u 211 br. „Beogradskih Novina“ od 13. septembra. Božinu treću pošiljku novca primila; pozdravite ga mnogo i neka javi šta je s Perom, iznenadjuje me, da o tome ne vodi računa. Žiku pozdravite, da se čuva. Pozdrav. Zorka B. Milivojević, Prote Mateje ul. broj 64. 13473-8

G. Paji Radovanoviću, Ženeva. — Charlotta Popović iz Velike Plane primila je od gosp. Vase Dadovanovića. 700 kruna 9. ov. mjes. za mene, na račun g. Niketića. Vaš oglas upućen njoj, dostavio joj. Hvala! Spoštovanjem Hermina Petrovička, Beograd, Kraljice Natalije ul. 94. 13474-8

G. Gojku Niketiću, Po vašem nalogu g. Radovanović isplatio mi je 700 kr., na čemu vam veoma blagodarim. Od vas sam primila jednu kartu, u kojoj javljate za 700 kruna. Molim izvjestite me ponovo, jer je to svakako novac, koji sam primila. Ujedno, molim vas izvjestite Djuru, Boru i Gaju, o prijemu, i da smo svi zdravi. Za sada smo osigurani, ali u buduću neka nas se Bora opet seti. Blagodari i pozdravlja vas, kao i naše Hermina Petrović, Beograd, Kraljice Natalije ul. 94. 13475-8

Stevi Acimoviću, Hotel Terminus, Geneve, za Milutina Jovanovića, čin. Uprave Fondova. Tvoje karte od 2, 4 i 7. juna sadobih kao i sliku. Mirkića svakom pokazuje taticu. Cveta je dobila 258.80 leva. Milorad da pošalje majci u Jagodinu. Novac redovno dobijamo. Batu Mirka mnogo pozdravlja i mi isto tako. Zorka i djeca su zdravi. Za nas ne brini. Jovi piši preko Mitzi Seethaler, Zimmermann gasse 18/19 Wien. — Ona javlja da je zdrav u Beču. Mnogo pozdravljamo, Lela Jovanović, Kosovska ul. 38. Beograd. 13476-8

Jovanu Premoviću, Ženeva. Javite Milanu Jeliću, sudskom pisaru, da su mu mati i sestre zdrave i žive u Kragujevcu, sa njima sam u prepisci; neka se Milan opet javi. Ja i svi ga pozdravljamo, najviše Anka Stevanović, Birčaninova ul. 9. 13477-8

Mile Petrović, Hotel T. Univers, Geneve. Hvala na izvješćaju. Molim javite mome mužu Djuri Miletiću, da smo kod kuće zdravo. Radnja ne postoji. — Javi da li je Sandi još sa Rajkovićem, Danica Miletić, Cincar Jankova ul. 5. 13479-8

G. Dragoljubu Milovanoviću, Hotel Terminus, Ženeva, za Gorčakova Milovanovića. Novac u četiri maha primljen. Mi svi zdravi. Radnja oštećena ali radi. Kum Toša sa nama. Za nas ne brini. Mnogo vam zahvaljuju i blagodari na poslatoj karti, Sofija Milovanović, Resavska br. 1. 13478-8

Croix Rouge Serbe, Ženeva. Molim vas dostavite sljedeće mome mužu Dimitriju Marinkoviću, hotelijeru, komesaru 13. pješađ. puka, I. poziva, timočke divizije. Dragi Mito. Danas dobišmo i drugu kartu preko srpskog Crvenog Krsta, koja nas je jako obradovala, neznas koliko smo radosni kada čujemo da si zdrav. Djeca te svakog dana spominju. Sa zdravljem su zdrava, kao i mi ostali, samo smo u velikoj novčanjoj oskudici, ako ti je moguće pošalji nam jednu sumu novaca. Kavana je predata u decembru mjesecu. Svi te mnogo pozdravljaju i ljube a naročito tvoja Cveta, Vuka, Rada, Jova, kao i tvoja žena Milica D. Marinković, Bugarića ul. br. 10. 13478-8

Croix Rouge Serbe, Genf. Blagodarim vam na izvješćaju o mome zetu Andri Mih. Petroviću, majoru. Molim, izvjestite ga, da su mu žena, sin i svi ostali zdravo i dobro; Neka nas odmah izvjesti, je li primio sliku. Neka nam se češće preko vas javlja, jer se mnogo brinem. Također vam blagodarim na izvješćaju o mome sestriću Aleksandru Popoviću. Molim vas izvjestite ga da mu je baba dobro i zdravo. Obojicu ih mnogo pozdravljamo i volimo. Gjoka Živković, Zorina ul. 58. 13458-8

Gosp. Kostu Krstiću, Ženeva. Poslate karte primili smo. Vas i Dušana mnogo pozdravlja Branko Jurišić, Kralja Milana ul. 48. 13458g-8

Croix Rouge Serbe, Bureau de Renseignements, Geneve, Rue Pierre Fatio 25. Molim da izvjestite mog muža Dušana Djelmaša, učitelja, činovnika smederevske vojne stanice da mi odmah pošalje novaca, jer sam bez ikakvih sredstava još od nove godine. Milica Djelmaš, učiteljica, Beograd, Bosanska ul. 37. 13459-8

Gosp. Jovan Premović, Gasse 3545, M. B. Ženeva, za Lazu Belodedića. Tvoje karte od 3. VIII. i 150 Kr. dobili smo. Zašto se ne javljaš češće? Za nas ne brini. Zdravi smo. Pošalji veću sumu novca. Pozdravljamo te svi, Mica Belodedićka, Dečigradska 4. 13470-8

Gosp. Milanu S. Mostiću, Nica. Prvu pošiljku od 550 Kr. koju si poslao preko osiguravajućeg društva „Anker“ nisam primila, bila sam lično kod gosp. Rapa-porta, on mi reče, da do danas nema nikakvog naloga, ali da će odmah pisati u Beč, i da će mene po prijemu odgovora izvjestiti. Ja sam primila do sada tri pošiljke novaca. Prva je 30. juna 2659 Kr i nešto, druga je 31. jula 1316 Kr. i nešto, a treća je 20. augusta 1363 Kr. i nešto, ovo ti je tačan izvještaj o mome dosadašnjem primanju. Juče je Draga primila poslati ojj novac od Wiener Bank-Vereina 480 Kr. ona ti mnogo blagodari. Ako imas veze sa Dragomir javi mu, da se vada mnogo brine, da još nije našao načina, da joj se javi, i da joj pošlje novac. Zoran je pošao u školu, pa ima mnoge izdatke. Kad budeš u buduću šljiao što za Dragu, a ti šalji na našu kuću, one su sve kod mene. Mi smo sve zdrave, što i tebi od srca želim, od sviju svesrdačne pozdrave, a djeca grle svoga djedu. Milica M. Mostić, Kralja Milana 77. 13461-8

Gosp. Stevi Acimoviću, Ženeva. Molim g. Acimovića da javi Boži i Miki Mijušković da smo primili preko Crvenog Krsta dvije karte od 22. VI. i treću od 12. VII. Mi smo dobro i zdrave. Neka nam se javljaju češće. Novac, koji je Mika ostavio kod pop Marka, do danas pismo primili. Neka javi kolika je suma i šta da preduzmemo, jer nam je novac vrlo potreban. Molim izvjestite me šta ste učinili sa kartama. Blagodari na učinjenim uslugama. Danica Dr. Drag. Mijušković, Jevremova 51. Beograd. 13455-8

G. Aci Diniću, Hotel Terminus, Ženeva. — Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. — Ponova molim, da me izvjestite za moga sina Lušana Miroslavljevića kand. arch. preko adrese Pavla Miroslavljevića blagajnika poljske bolnice, drinske divizije, II. poziva. Njih izvjestite, da smo mi svi zdravi i molimo da nam se jave. Unaprijed zahvaljuje Milica Miroslavljević, udova, Beograd, Budimska ul. broj 4. 13458-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. — Molim za izvještaj o Dragutinu Zivanoviću konjaniku, II. eskadron, II. konjič. puk, „Cara Dušana“, I. poziv, drinske divizije iz sela Radovašnice, srez pocerski, okrug podrinski, i o Lazaru Zivanoviću iz Radovašnice, srez pocerski, okrug podrinski, kao regrut otišao sa srpskom vojskom i od to doba nije se javio. 12978-8

NIKODIJA MILETICA, Aleksandra-Lekovidovca iz Paraćina, Iliju Josimovića iz Loznice, Kostu Aleksića iz Valjeva, Andru Stankovića, policijskog komesara, Gavriļa Stefanovića, računospitača i Gligorija Belopavljića, penzionera, molim da me izvjestite karlom ili ovim putem, je li živ i zdrav moj još jedini sin Milorad, svršeni djak državne Trg. Akademije, koji je pri odstupanju sa vojskom, kao regrut (rođen 1896. god.) otišao, na čemu unaprijed blagodarim i pozdravljam. Dobrovoje Kostić, zarob. kapetan u Grödingu-Salzburg. A. 677-8

Srpskom Crvenom Krstu, i blrou Djordjević. Molim najpokornije, da me izvjestite najbržim putem šta je sa mojim bratom Kost. Popovićem, blagajnik, haubičkog puka, moravske divizije i sinom Dimitrijem Popovićem, (zvan Adja), narednikom 3. čete, 3. bataljuna, III. puka, moravske divizije, II. poziva, koji se nijesu javili više od 10 mjeseci. Također molim biro, da me izvjesti gdje se nalazi Koča Harisijades trgovac u Niša sa sestrom i mojom ćerkom Bosom, koju su sa sobom odveli. U isto vrijeme javite i za Nikolu Tirnančića, inžinjera, šefa VI sekcije iz Valjeva. Sve troškove priznava. Unaprijed blagodarim Sotir Popović, katedžija iz Niša. 13458-8

Mitru Djuroviću, Geneve. Iz Beče i Trišine vidim, da si u banji na boku, a nju, želim ti ozdravljenje ako možeš pošlji g. Radonji novac kao i meni, jer sam se doselila ovdje u Beograd kod Leposave, za nas ne brini, zdravi smo svi, pozdravi mi Mileta i g. Miloša, tebe pozdravljaju svi, a najviše tvoja mama Nadica i Perka Djurović, Kraljice Natalije ul. 18. 13458-8

Miki Dimitrijeviću, Croix Rouge Serbe, Geneve. Javi Blaži, da sam po treći put novac primila 198 kruna. Blažu mnogo pozdravi od mame i mene. Mara takodje novac od tebe primila 300 kruna, sa djecom je zdravo i pozdravlja te. Pozdrav od mame. Blagodari ti i pozdravlja te Bisenipa Radovanović, Smiljanićeva ul. 21. 13458-8

Društvu Srpskog Crvenog Krsta, Genf. za Djordja Radojlovića. Dragi Djordje! Ja se nalazim kod majke i Zore u N. Pazaru. Od oktobra mjeseca za Mihajla ništa nisam čula, molim te ako možeš izvjesti se za njega, da li je živ i zdrav, jer sam u velikoj brzji i bez novaca sam. Mihajlo je bio u mesarskoj četi dunavske divizije. Javi preko mene ili tetka Bose. Svi te mnogo pozdravljaju a najviše Mita M. Dimitrijevića, Novi Pazar. 13466-8

Nikoli S. Spasiću, Ženeva. Mili moj Nikola sretna sam da si hvala milostivom Bogu zdrav, a za nas ne brini, mi smo svi hvala Bogu dobro, samo za vas brinem, novac kad primiš javi i da li novine redovno primaš. Sa Danom veze nemam, oni su svi zdravi kao i kod Vede, ako je Dragoljubu moguće neka im malo novaca prati. Tebe, Dragoljuba ljubi i pozdravlja tvoja mama Lenka-S. Spasića, Čaha Uroša Nr. 25. 13469-8

Jovan Premović

Zeneva, Case 3545 MB.

dostavlja:

816. JELENI SVETOZARA MILJKOVIĆA, kaf. iz Beograda. Svetozar je živ i zdrav, moli za odgovor ovim putem o vama tamo.

817. DIMITRIJE RADOVANOVIĆ iz Kraljeva u Zenevi, javlja, da su imenovani živi i zdravi i moli za izvještaj ovim putem o svojim: Milan, Gliša Antonovića, djak; Kosta Petrović, dašcar; Nikola Čukulić, opančar; Mića, Boke, Dragi i Milivoje Crvčanin, sveštenik; Bunjakovi; major Voja; Svetislav; zet Filip; svi zet Djokini; svi zet Danilovi; Brušnjini; Zike Belotropeća; Karajovića; Miriča; advokat Gvozden Marinković; podpukovnik Milan Vukonić; Mile Draganović; kapetan Dobra Cvetković, sa Brankom; Gobjko; Uglješa i Kalča sa Živojinom Petrovićem; Brabić i Čakovski; Krsman Erac; Radmilo Blaže Todorovića; Jovan Radovanović, magacioner; marveni ljekar Milorad Nikolić; Radiša Nišanić, knjigovodja, svi iz Kraljeva; Svet. P. Katić iz Trstenika; Dr. St. Z. Ivanić iz Raške; Momčilo Petrović, farmaceut; Trifun Stefanović, inženjer iz Niša; Miloš Ćirković, upravnik zavoda iz Čiečeva; Djoka Sibinović, zastavnik iz Negotina; Svetozar Dučić, učitelj iz Grljana; Branko Milošević, djak iz Kragujevca; Momčilo i Bogdan Gavrović iz Čačka; major Josifović i V. Kovačević; Spasoje Nedeljko, šef knjigovodstva željezničke direkcije; kapetan Vlada Milinković; sinovi Cvetka Selakovića, apotekara; Svet. Djurić, šef iz Požege; Marko Isaković sa dva sina; Luka, Isak i brat od strica Milan iz Novog Sela; Svetislav Vilimanović; Zivan, Milentije, Gaja, Danilo i Pavle od Raške; Laza Glišić i kapetan Zivorad Ilić iz Čuprije; Milivoje D. Ivanković, djak iz Bošnjana; Rad. Djaković, inženjer i brat iz Čačka; Isak Baruh, rezervni poručnik; Veselin Radoković, sveštenik iz Bivolja. Načelnik Dimitrije Petrović iz Lazarevca, moli Todora Kamenića, kafođziju iz Beograda, da njegovoj ženi Leposavi odmah pošalje 300 kruna za Lazarevac i u buduću kad joj zatreba pruži novčanu pomoć. Kartu za Stanka Stankovića, ekonomu, primio sam i poslao mu.

Katarinu Kovačeviću, Prizren, izvještavam, da je Rodoljub živ i zdrav sa ostalima vašim, izuzev uka Luke, koji je 18. januara u Bizerti umro. Vašu kartu poslao sam mu u Pariz. Živi su i svi ostali za koje sam do sad javio i u broju 166. u rubrici Crveni Krst. Andri pišaću.

818. M. LAZAREVIĆ, Hotel Terminus, Zeneva, javlja gospodji Persidi Mih. Protića, Josefasse N. 21 da sam zdrav i da o meni ne treba da brinete. Molim vas, spašite moju ženu Ristosiju, koja je u Čupriji, Franz-Josefasse No. 21, da sam zdrav i da o meni ne brine. Ja sam za njima u velikoj brizi i zbog toga neka mi se Ristosija ili Olga česte javljaju preko ovih novina. Spašite moju sestru da su Sima i Dragoslav zdravi.

819. DRAGI JOV. PREMOVIĆA. Danas dobih tvoje pismo 28.-VIII-916. Ja i Vule zdravi i molimo te, da se za nas ništa ne brineš. Ja razumijem tvoje bolove, ali i naši nisu manji. Pišaću g. Adolfa. Saljem ti 300 kruna, ako bi još trebala, prijatelju u Pešti uvijek ti stoji na raspoloženju. Ranije primljenih 200 kruna pošalji Božani, to je od Nikole. Agručin glas pošalji Anti. G-dja Jelena moli za kažu Stanoju, da se raspita za oca Čupave Mileve. Za g. Stanića javio sam ranije u oglasu Dr. Spire. Dobih sliku Posinu i odmah saljem Dragoljubu. Ja i Vule poslamo ti nekoliko slika. Mnogo srdačnih pozdrava svima od Jove i Vule.

820. ZORI DRAG. STEFANOVIĆA, Gor. ni Milanovac. Javi jeste li živi i zdravi i jeste li primili novac poslat 28. pr. mj. Svi vaši zdravi su. Pozdrav Dr. Zivan Jašić, Zeneva.

821. G-dji ZORI MILOŠA VASIĆA, Kruševac. Vaš muž piše da je zdrav i izjavljuju svoje djeneralsko saučesće za izgubljenim nim bratom, javlja i to: da je Vasa, Draže učitelja, zdrav. Najbolje bi bilo, on veli, da i Andja predje kod vas i da zajedno još sada spremate zimnicu. Odgovorite jeste li primili 1480 kruna, ako novac ne stiže na vrijeme, obratite se g. Voji Veljkoviću. G. Miloš mnogo pozdravlja: vas, Lulu, Mitu i Desu i traži da se češće javljate. Pozdrav Dr. Draga Ljočić, Lozana.

822. G-dji JOVANA PAVLOVIĆA, Kruševac. Jova je zdrav, za njega ne brinite, kao i Stamatović, čija je vjerenica zajedno sa vama, novac sam vam poslao preko Ljubice Golubović, ovih dana opet će vam poslati, javite se preko mene da bih ga izvjestio. Pozdrav Budimir Jeličić, Zeneva.

823. G-dji MIĆE JOVANOVIĆA, Kruševac. Mića je zdrav, za njega ne brinite, novac sam vam poslao preko Ljubice Golubović, ovih dana poslao vam opet, javite se preko mene, da bih ga izvjestio. Pozdrav Budimir Jeličić, Zeneva.

824. G-dji DJORDJA PAUNKOVIĆA, Kruševac-Vitkovo. Djordje je zdrav, za njega ne brinite, poslao sam vam 143.55 kr. preko Ljubice Golubović, javite se preko mene, a ja ću mu poslati. Pozdrav Budimir Jeličić, Zeneva.

825. G-dji DRAGI VLAST. NIKOLIĆA, Paraćin. Vaš muž Vlasta zdrav, sin Kokan zdrav u Francuskoj, za njih ne brinite, javite se preko mene, ja ću ih izvjestiti. Pozdrav Budimir Jeličić.

826. JOVI SELMIĆU, Blace. Izvjestite porodice da su živi i zdravi: Tododije Selmić, Dušan Jovanović i Radomir K. Pribaković, njihovi ako mogu, neka se javi ovim putem preko mene, pozdrav Nikola Jeličić — Zeneva.

827. DARINKI T. JOVANOVIĆ, Brus. Draga Daro, danas sam ti poslao preko Ljubice Golubović — Kruševac, kruna i ranije poslao sam ti 50 Fr. Jesi li

primila? Pazi djecu, sebe i Ljubicu, javi o njoj, javljaj se kao i do sada. Voja je zdrav, za moju braću ništa nisam saznao, zdravi su i živi: Pop Blaža, Aca Pribaković delovodja — Vlakovci, i Jevta Bekrić — Budilovina. Sve pozdravlja, tebe i djecu ljubi tvoj Toša.

828. Gji MARI A. MAKSIMOVIĆ, Rekovac. Vaš Aca živ i zdrav, javite se preko novina, pozdravlja Todor Jovanović.

829. G. KOSTI JANKOVIĆ — Kruševac. Poslao sam vam preko Crvenog Krsta 200 K za gospodjicu verenicu Milorada Stankovića, on je živ i zdrav, sto kruna sebi da zadrži, a sto kruna neka pošalje njegovom ocu, Cvetku Stamatoviću, učitelju Vučitr, pozdrav Budimir Jeličić.

830. CVETKU STAMATOVIĆU, učitelju Vučitr. Vaš sin Milorad nalazi se živ i zdrav, za njega ne brinite, od vereniće vašeg sina dobićete sto kruna. Pozdrav Budimir Jeličić — Zeneva.

831. Gji STANISLAVI ST. ŠTEVANOVIĆA, prof. Kragujevac. Vaš oglas iz 191 br. poslao g. Stevi. On je sad u Parizu vrlo dobro. Često mi piše, brine za vama. Poslao vam pre 2 dana preko mene 100 K. — Molim javite porodici Sekule Kneževića hotelijera, da je Sekula vrlo dobro u Parizu i mene izvjestite o svima njegovim. Tako isto i g. Milki Djordjević, Glav. ul. 175, da su Šule, Jova i Dragi zdravi i da mi često pišu; g. Kati Drobjaković, da je g. Bora u Francuskoj zdrav i da joj je poslao oko 135 K. i da je njezin oglas pročitao. Molim hitan odgovor ovim putem. Blagodarlan Lj. Ristić, 27/8.

832. DRAG. JANJICU, Beograd. Prije 2 dan. poslao majci tvojoj 300 K. od uka Dušana. Kroz kratko vrijeme nadam se poslaću vašoj kući još novaca. Josifa Poljanskova umrla prije 4 mjeseca. Obidji moje i pozdravi ih. Sve tvoje i tebe pozdravlja Pobratim Voj. Paljić.

833. RAJICKI, udovi Učice. Nas trojica zdravo smo. Ništa ne brini i sve naše komšije zdravo su i dobro. Javi nam preko ovih novina kako si i jesi li primila novac. Pozdrav tebi, Kati i komšiluku. Mi smo u Francuskoj. Ljubu.

834. BOSILJKI i RUŽICI RADOJKIĆ, Rekovac. Vaš brat Velimir je u Solunu živ i zdrav. Miloje Spasić.

835. Gdji Dr. Ž. MIHAILOVIĆA — Kruševac. Pismo i fotografiju primio. Poslao preko zeta kumu. Zdrav je. Pozdrav kum Aca.

836. LEPI V. DRASKOVIĆA, Kragujevac. Voja zdrav u Parizu. Poslao 100 K. Ovim putem javite o prijemu i o zdravlju vaših. Da li ste preko Sete što saznali za Miko Gukoša, Jelu, nanu i ostale.

837. Gja MARA PETRA ZEBIĆA, Jagodina. Od vašeg muža g. Petra dobio sam svojeručno pismo u kome daje ovakav oglas: „Petar Zebić inženjer javlja svojoj ženi Mari u Jagodini da je zdrav. Ovih dana idem u London kod Dobre, koji je tamo sa ženom i djetetom. Javi koliko ti treba novaca? Vodi računa o majci, sestri i tetkama. Javi mi oglasom o sebi i djeci. Čudi me od kuda su iskrle one uzbuđljive vijesti o meni. Adresa: Madame Soldati, villa Excelsior — Lausanne. Javljaj se češće, ja ću se takođe javljati“. — On je bio teško bolestan i dugo, zbog toga su se uzbuđljive vijesti javile. Operisan je i sad je potpuno zdrav. Djoka Kostić, sudija iz Čačka.

838. Gja DESANKA ARANDJELOVIĆ javlja: 1. gdji Emiliji Vojnović, da je g. Dragoslav dobro i da je sa ostalima, a naknadno će izvjestiti o bratu i sestricima, dok dobije izvještaj. 2. gdji Vanlić rodj. Savičević da je njen g. muž dobro i da ne brine. 3. gjiću. Dragu Kovačević, pita gdje je ostala gja. Zora sa djecom i u opšte znali što o njoj. Za Mila znam da je u Francuskoj, naknadno ću tačnije javiti.

839. Porodici JEVTE MILOSEVIĆA, učitelja, Beograd. Novica pita za zdravlje svih članova porodice. Javite nam se preko mene. Dr. Žujović.

840. Gospodji STANKI BOŽID. V. JANKOVIĆA, pukovnika — Vrnjačka Banja. Vila Dušica. Zdrav sam. U junu i julu poslao sam vam tri hiljade sedam stotina kruna. Jeste li primili i koliko? Javite mi, kako ste? Grlv vas sve Božid. V. Janković, pukovnik.

841. DANICA T. ILIĆ, učiteljica, Beograd. Ratarska ul. 37. Ja, Dana i sva djeca smo tati dod alje bančine naredbe. Ilija, Julka, Boginja su u Francuskoj. Dara je u Ajačiju. Ja vam uredno šaljem novac. Jeste li zdravi i sad smo u Zenevi, gdje ću osvi zdravi? Kako je otac i kako su Danini? Javi Marijoli da je Antonije zdrav i da joj je 28. avgusta telegrafski poslao 300 K. Javi Svetozaru Živkoviću, da će Antini drugovi dobiti novac. Sve vas grle Dana, Koča, Draga, Ratko i vaš Jovan K. Djuričić 25, Pierre Fatio Geneve.

842. SOTIJI MLADINA MASALOVIĆA, Kragujevac. Ja, Miloš i Tihomir smo zdravo i dobro. Javite mi odmah kako ste vi i neka djeca Iva i Miša. Ako djeca nisu kod vas kao što je izvještaj ovamo Tihomiru došao, onda da ih odmah uzmete k sebi, pazite kao Vlajka. Milica da se javi Tihomiru, a ja očekujem od vas samo povoljan izvještaj i nikakav drugi, javljajte se nedeljno. Milica da prima novac, koji će zadržavati sebi što joj se šalje, predjite u Tihomirov stan. Simiča zamolte da vas snabde sa drvima i drugim potrebama. Javite Leposavi da ne brine za Savu. Stojan i Momčilo u Odesi ostali zdravo, šta je sa Mojžom u Tollsavcima. Svetozar i Milan zdravo. Rada u Solunu. Slikajte se

sa djecom i pošljite. Zajedno sa Milošom i Tihomirovom pozdravlja vas sve kao i djecu Miladin Masalović.

843. DIMITRIJE N. PETROVIĆ, sreski načelnik iz Lazarevca javlja svojoj ženi Leposavi da je zdrav i nalazi se u Mondofenu u Francuskoj. Velja pisar na Korzici. Javite se Djordju Kostiću, sudiji Zeneva.

844. VOJIN MIHAILOVIĆ, abadžija iz Čačka, sada u Parizu javlja gdjama Živki Ivanovići i Sofiji Mihailovići da su Radomir i Stanko zdravi. Traži izvještaj o njihovom zdravlju i svoje porodice. Je su li radnje i kuće u redu. Oglasom se javite g. Djoki Kostiću, sudiji u Zenevi.

845. MARKU BABIĆU, učitelju. Tri tvoja sina zdrava su i pozdravljaju. Javi mjesto svoga stanovanja. Dragoljub.

846. D. NARANCIĆ, novinar zdrav je i otputovao je za Ameriku. O ovom se izvještava njegova supruga gdja Jelena D. Narančić, Kos. Mitrovića. Reljina ul. 7.

847. UŽICANIMA. Djaci — užičani svi su zdravo i dobro. Uče školu u Francuskoj. Tako isto i djaci iz djačke čete zdravo su i dobro. Pozdrav Ljub. N. Rajić.

848. MIKI i PERSIDI ŽIVKOVIĆ, Beograd. Vila kod Groblja. — Da vam se opet javim i ako smo daleko jedno od drugog uvijek mislimo na vas i mamu i tatu. Dobijate li naše karte. Mi smo zdravi i za nas ništa ne brinite. Javite nam se da ne brinemo. Sve vas pozdravljaju vaši Zaga i Joca — Restaurant du Rhone.

849. JESI MLADENOVIĆU, Smederevo. Tvoja vijest da si u Smederevu i da si postao tata mnogo nas je obradovala. Primj sa Radmilom naše srdačno čestitanje, kome se i g. Kovačić pridružuje. Kako ste vas troje. Mi smo hvala Bogu zdravi i mnogo vas pozdravljamo. Vaši Zaga i Joca.

(Nastavit će se.)

Biro Djordjević

Zeneva — Švajcarska

Adresa: Case Mont-Blanc No. 64-50.

dostavlja:

Dobrinski Božidara Djordjevića, šefa stanice. — Gospodjo, javite se preko nas — gdje ste i kako ste, da bi izvjestili vašeg muža. Biro.

Mihajlo Pavlović, Beograd, Višegradska ulica broj 4. — Čeda, Bora, Mitko, Duško, svi su zdravi u Parizu. Brinu za vas. Javite se preko novina na adresu Rista Karadža, Genf, a ja ću im javiti.

Aleksi Dimitrijeviću, kaf. Beograd. — Priko, tvoj oglas pročitao sam, šta je sa mojim stanom kao i sa ostalim „njanjem i vinogradom, tko je otvorio kafanu? Ušli se u moj stan. — Odgovori jednom. Pretplati me na „Beogradske Novine“. Pozdrav svima. Nikola Dimitrijević sa porodicom, Genf.

Gdji Zojici Vojislava Drinčića, Niš. — Danas dobih pismo opširno od Dragomira gdje me moli da vas izvjestim, da su on, Viško u Francuskoj u školi zdravo i dobro, a otac na Krfu takođe zdrav. Javi odmah kako ste sa Gradicom, jer mnogo brinu. Poslaće vam novaca. Za Branu su čuli — mole Boga, da vi ostanete živi i zdravi. Pozdravlja vas Bogdan Roljević, Genf.

Miloradu Antuli, Beograd. — Od Mite dobih kartu da je Dragomir sa majkom u Solunu i da su zdravo kao i da se često dopisuju. Javite se preko „B. N.“ kako ste sa zdravljem. Vlada Genčić, Genf.

Petru Nešiću. — Vaš sin Borisav i Danilo zdravi su. Javite se preko mene. Olga Butrić.

Gdji Jovana Ž. Ilića, trg., Valjevo. — Jova mi se javio. Zdrav je na Krfu. Javite se preko mene. Isto tako izvjestite i Timotija Rakovića, podkivača, Ub, da je i njegov sin Milan dobro i zdravo. Ljuba Milutinović, Hotel Terminus, Genf.

Sonja Eidus. — Dobio sam tvoje pismo i čitao oglas. Da biste mogli doći bilo bi najbolje za nas. Brat ti je sigurno rekao, da ja u oktobru stupam u ženevsku Ecole dentaire. Odobravaš li? Javi se češće preko novina i brata. Ljubi tebe, Bebu i Loticu S. Eidus.

Ana K. Paligorić moli g. Jovana Sječničkog ili Acu Jovanovića (pozdravlja vas Ceka) „Resavca“ da je izvjesti šta je sa njezinim kućama i stvarima preko „Beogradskih Novina“.

Bogdanu Bogdanoviću, advokatu, Kruševac. — Dragi Bogdane, četiri mjeseca kako od kuće nemam nikakvo izvješće. Molim te izvjesti me šta je s mnom i jesu li zdravo. Teja Peršini su svi zdravi Tićini, Dražini, Miloša Petrovića, Sinišini, Bočanovi, Žikini, Jove Lukovića, kao i svih ostalih familije neka se javi istim putem. Moj otac neka javi g. Nikoli Jeličiću, da mi daje potrebnu sumu novaca za izdržavanje u školi. Pozdravlja te tvoj Lekica Trifunović, student kameralnih nauka.

Mici Ristić, Paraćin. — Voja se nalazi u Solunu. Sveta i Velja su u školi u Francuskoj. Svi su zdravi. Nemojte brinuti. Raša Milenković.

KOSTA ALEKSIĆ izvještava porodice da su imenovani živi i zdravi: Dragutin, Čedomir i Vlajko Godjevci, iz Zaruba; Mića i Dragoljo Dučići, iz Klinaca; Milorad i Mihajlo Janjići, sa Timotijevićevim sinovima, iz Petnice; Zivorad Srećković, iz Klance; Jevrem Krunić, iz Jasenice; Sreten Draže Dragoljovića, iz Radjeva; Ratko Marjanović, sa Uba.

G-dji ŽIVKI LJUBE RANKOVIĆA, Valjevo. Ljuba mi piše da je zdrav. Pita jeste li primili 600.— poslatih dinara? Jeste li svi zdravo? Ako vam treba novaca obra-

тите se Radovann Mihajloviću i Boži Despotoviću. Pišite za Ljubu preko mene ili preko novina. Pozdravite moje. Pozdravlja vas Kosta Aleksić.

LEPOSAVI GAVRILA TOMIASEVIĆA, Rajković—Valjevo. Gavriilo živ i zdrav. Javite se oglasom preko mene. Kosta Aleksić.

NATALIJI DJOKICEVOJ, Valjevo. Što se ne javljate? Boža ide za Francusku a ja ću još ostati ovde. Zašto ne pišete kad ostali dobijaju pisma? Javi svima koji su tražili izvještaj da radim na tome. Čim tačno dobijem sve ću obradovati. Pozdrav svima, Kosta.

LENKI STEVE JOVANOVIĆA, učitelja, Valjevo. Kum Steva zdravo. Pita za vas. Jeli se Jova vratio? Ako vam treba novaca obratite se Jaši Tomiću i Dani Antonijević. Odgovorite. Pozdrav, Kosta, kum.

G-dji FRUSINI pok. MILORADA TADIĆA, apotekara, Valjevo. Javlja mi Duško kartom od 16.-VII. da je on Bogu hvala sa Perom, Sukom i Žikom Zarinim, zdravo i dobro. Oni briau mnogo za sve vas, što se nikako ne javljate. Stanu moli da mu se češće javlja i redovno preko ovih novina. I ja mnogo brinem za moju Micu, jer do danas nemam od nje još nikakvog izvještaja. Ako vam je moguće, izvjestite me, kako bi mi time samo brigu, i duševne muke, ublažili. Ja sam još novac i po četvrti put izposlao. Sve vas mnogo pozdravlja vaš uvijek ljubeći vas Velja M. Marković, Bern, Suisse.

G-dji SAVKI DRAG. ŽIVKOVIĆA, Kraljevo. Vaš Dragoljub živ je i zdrav i do prije nekog vremena bio je u Marselju. Dragoljub i Anta.

G-dji MILOJKI DRAG. VASIĆA, Beograd. Prika Dragomir pisao mi je da te izvjestim da je zdrav na Krfu. Očekuje da mu javiš kako ste vi tamo. Dragoljub Božinić, Zeneva.

MILJKU MIHAJLOVIĆU, advokatu, Loznica. Tvoju kartu dobih. Tika, Pera i Aca živi i zdravi. Aca se Kosi javio. Pozdrav tvoj Ilija.

MILANU ISAKOVIĆU, Novo Selo. Tvoj Maša i Isak živi i zdravi. Javi se. Ilija Josimović.

DRAGIĆU I MUCIĆU, Komirić. Tvoja braća Sreten, Maćan i Milorad živi i zdravi. Javi šta je sa Vlajkom Bojićem, Spasojem Jeremićem, Mikailom Ilićem, Pecka. Neka Mikajlo od datih mu kukuruza položi moj Nati 1000 kruna. Ilija Josimović.

RADI PAVLOVIĆU, sudiji, Valjevo. Dragoljub poslao 100 kruna. Položite Nataliji Ilija.

ZORKI JEFTIĆ, Loznica. Velimir Nikolić, Nikola, Živko, Stevan i Svetomir živi i zdravi. Cvetko ostao u San-Djovani. Pozdrav Ilija Josimović.

NATALIJI JOSIMOVIĆ, Loznica. — Javi porodicama imenovanih djaka, da su u Engleskoj: Milosav Samurović, Prnjavor, Milorad Miletić, Belotić; Sreten Stefanović, Kostajnik; Dimitrije Petrović, Milan Popović, Dušan Kostić, Dušan Bošnjaković, Budimir Zagorac, Mihajlo Nikolić, svi iz Sapca; Živko Ilić, Kamenica; Živojin Mirković, Bukovića; Dobrica Miličević, Klupci, je u Solunu. Živi i zdravi iz Runjana: Steva i Vojislav Burmazović, Petko, Milan, Cvetko, Živko i Dragić Višnjaji; Živojin Pavlović; Milutin i Ilija Milovanović (Dobrić), Marinko Dukić, Miladin Smiljanji, Milić Bojović, Mihajlo Djokić, Dragoljub Panić, Ristiv. Djokić, Ranko i Mihajlo Knežević, Milan Pantić — Milorad, Milan i Mihajlo Djukanović, Dragić Lukić Rajko i Mihajlo Rakić, Rajko i Živojin Marić, Krsman i Ivan Čosić, Cvetko Krsavac, Zivan i Stojan Simić iz Runjana. Ninko Radičević, Živojin i Ninko Grujić, Maksim, Dragutin, Svetislav, Borisav, Drago i Mirko Maksimović, Grnčari. Bogdan Jelić, Milorad i Mihajlo Stanojević, Vlastimir Jovanović, Velimir Gligorić, Grnčari. Miloš Dragičević, Pantelija i Miloš Jakovljević, Nedeljce. Dragić Stefanović, Zivan Milanović, Dragić Pantić, Milorad i Borisav Todorović iz Kozjaka. Ilija i Milorad Stakić, Milorad Despotović — za Grujicu Konjića neznam. Gruja Jeličić, Radomir i Vlada Vujić, Milovan Djukanović, Pera Todorović, Vasa i Stanimir Jezdić, Dušan Dragičević, Vasa Radaljac, Nikola Petrović, Ilija Majstorović, Stojan Stojnić, Radomir sin Ilinkin, Cvetko Maksimović, Grnčari. Nikodin Majstorović, Dragutin Tešić, Svetozar i Antonije Pavlović, Vaso Filipović, Kozjak. Miloje i Radoje Nikolić, Paskovac. Milorad Stanimirović, Sava Savić, Milorad Simić, Rajko Ristanović, Milorad Mitrović, Dragoljub Aničić, Milen i Ljubomir Mitrović, Rajko Rajković i Milivoj; Živojin Jeremić, Zivan Lazić, javi Danici Aleksić da su Danilo i Ljubomir živi i zdravi. Zatim Dragomiru Kostiću, da su živi i zdravi Dobrosav Gavriilović, Svetozar Lazić, Gligorije Todorović, Milovan Mihajlović, Milovan Marinković, Obrad Gavriilović, Sreten Kuzmanović, Dragutin Dražić, Svetozar Mitrović, Milorad Nedić, Rajko Kuzmanović, Dragoljub Radulović, Lazar Popović, Ranko Janjić, Živojin i Dragutin Despotović. Kad dobijem izvještaj javi mi i za druge. Raji tetka Jelkinom poslao pismo. Javi Ljubici Radičević u Kostajnik da su kum Stevo i djete zdravi i živi. Tebe, Lule, Micku, Milisava i Sinišu grl i ljubi vaš Ilija, slikajte se sa djecom i slike ovamo pošaljite na adresu: „Belgrader Nachrichten“ für Büro Djordjević, Belgrad, Knez Mihailstrasse N. 38.

Svetozar A. Dičić, Mont Dauphin (Hautes Alpes), Francuska, izvještava svoju familiju i ženu da je s bratom Jordanom, Stevanom, Tonetom i Lazom Stojninim zdravo. Moli ženu da mu se ovim putem i pismom s podpisom sviju članova porodice javi na adresu Croix Rouge Serbe, Genf. Izvestite da li je dobila novaca preko Niša i dobijali od Pančeta i po koliko mjesečno da bih Tomi davao. Takođe zdravi su: Vražalić Rista, pop Trajko, kum Orda, Sima Sinić, Cena Dikić, Mirče, Vane, i Trajče Menković, Nikšić i Filip Priljin-

čević. Mira tetkin umro na Krfu. Moli svoje prijatelje u Beogradu, Nišu, Skoplju i Prištini da ovaj oglas dostave g-dji Ljubici S. Dičići, učiteljici, Giljane, okovo.

G-dji JULI LAZAREVIĆ, Aleksandrovac. Župa. Za ocem smo nespokojni i ne možemo da verujemo da smo ga izgubili. Bio sam kod braće. Čeda je stalno kod Dobrivoja zdravi su i za vas brinu. Pozdravljaju vas mnogo i ljubeći ljube. Ja sam ovdi sad i ostajem stalno. Vašu sam kartu dobio pišite i javljajte mi se često. Prika Jova, Miloš, Siniša, Tića, Svetolik i Dragi Veličković, Sava i Svetozar Knežević, Boža Vrančić i Vesa Djamić zdravi su, vaš Lazar Hotel Terminus Genf.

G-dji LEPSI CEDE VOHOSKI. Zdrav sam. Javi gdje si sa djecom kao i jeste li svi zdravi. Sve pozdravlja, vole i brine o vama vaš Vohoska. Javi se na adresu L. Lazarević, Genf., Hotel Terminus.

SLAVKI DJORDJEVIĆ, Valjevo. Dragoljub i Milorad zdravo su. Za Kostu tražio izvještaj, kad dobijem javi. Aleksić.

G-dji ČIRICKI, učiteljici, Valjevo. Vaš muž Radivoj zdravo na dobrome mjestu, ne brinite, pišah mu. Za ostale kad dobijem izvještaj javi. Javite Lazi nek obidje moje i izvjesti me kako su, Aleksić.

PANTI JANKOVIĆU, Kamenica. Ilija sam pisao, kad dobijem odgovor javi. Otidi kući i vidi šta moji rade, pozdravi ih i mene izvjesti, Aleksić.

NATALIJI DJOKICEVOJ, Valjevo. Prema oglasu Strahinje Jagodića otidi sa Stojanom te primite novac o tome izvjestite i javljajte se češće, pozdrav Kosta Aleksić.

DRAGI SEKULIĆU, Valjevo. Bora javlja sa Krfa: Mile i Milan zdravi, Kosta Aleksić KOSTA ALEKSIĆ javlja, zdravi Tadija Zunjić, Stanimir Matić, Branko Oraadinović.

VELIMIR JOKSIĆ javlja ženi u Vučitrumu Miloš je i po treći put izvestio Iliju koliko je novaca uzeo oko 1200 kruna. Kad je trebalo djete spasti ja i Milan nismo čekali na izvještaj koliko ćemo mu dati.

PETAR BOGAVAC izvještava preko biroa Djordjević.

STEVAN MILOSAVLJEVIĆ. Tvoji sinovi Miloje i Mihlav živi i zdravi, ne brini, novaca imaju koliko im treba. Tvoje i moje mnogo pozdravljam. Dušan Tučeković, poreznik izvještava svoje da je živ i zdrav.

LAZARU STEFANOVIĆU. Brat Steva zdravo na svom mjestu. Dušan zdravo u trgovačkoj školi u Francuskoj. Često mi se javlja. Novaca imaju. Ako nisi položio, položi ženi Milenka Vukosavljevića, 2000 dinara njen muž, sin i brat zdravo su.

BOZINU BLAGOJEVIĆU. Tvoj sin Radosav zdravo je na svome mjestu, a Milovan u francuskoj školi.

KOSTI JOVANOVIĆU, nadničaru. Tvoj sin živ i zdrav u školi.

DIMITRIJU DUGALIĆU, Ribnica. — Tvoj sin Ljuba živ i zdrav a i Vitomir Salinić sa bratom, sestrićem i sin Pavla Petkovića.

STEVAN MARKOVIĆ, stolar, izvještava familiju da je živ i zdrav.

DUSAN DUKIĆ-DRAKIĆ, izvještava svoje da je živ i zdrav.

RADOJKO MAJSTOROVIC-LAKEC, izvještava svoje da je živ i zdrav.

TRISA PANTOVIĆ, izvještava svoju majku Vidu u Gradac, da je Ranko sa bratom živ i zdrav.

PAVLU BOGAVCU, Progorelica. — Milentije, Lazar, Ljuba, Rade, Milan i Aca, živi su i zdravi. Brata Milana, Avrama i Vlajke nema, o njima ništa neznam. Majku i tebe mnogo pozdravlja vaš sin Petar Bogavac.

ŽIVOJIN LUKOVIĆ iz Drakčića. Momčilo Luković iz Samaila, živi su i zdravi. Svoje pozdravljaju.

DRAGOMIRU MATIĆU I PETRU NEDJJKOVIĆU

CIJENE OGLASIMA:

Osnovna jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje 10 helera
Priposlano: Petina jednog milimetara. retka (70 mm široko) staje 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje 40 helera
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

MALI OGLASNI

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

CIJENE OGLASIMA:

Osnovna jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje 10 helera
Priposlano: Petina jednog milimetara. retka (70 mm široko) staje 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje 40 helera
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

Ljekarska pomoć. ZUBE-VILICEI
u zlatu i kaučuku izrađuje po amerikan. metodi F. B. Brill Dentista. Prima od 8-12 i 3-6 po podne. Adresa: Makodonska 5. do pošte. 13002-1

ZUBNI LJEKAR KRISTINA ORLUŠIĆ
stanuje: Dečanska ul. 3, II sprat.
ord.: od 8-12 prije podne. i od 2-6 poslije podne.

Izrađuje: zlatne krunice, zube na frač, čuprije, i sve vrste estalnih zuba i vilica, plombira zube, vadi zube, vrši opravke i prepravke. 12987-1

Kupovine i prodaje

Biro za pisane mašine Marka E. Abrahama, Beograd, Kralja Milana ul. 96. Ima na prodaju raznih pisanih mašina sa njemačkim slovima po vrlo umjerenju cijeni. Prima sve vrste radova (prepisa) na pisanoj mašini. Prima učenice za izučavanje na pisanim mašinama. 13334-2

Kafedžijama. Grozdje za vino, na Topčiderskom Brdu, prodajem po 60. Kr. 100. Kgr. Javiti se kod mene Živojin Šimić, advokat, Bitoljska ul. 63. 13456-2

Zemljane peći čisti i oporavlja, ima i nove Pećarska radionica, Moskovska ul. br. 36. 13396-2

Namještenja.

Traži se odmah činovnik sa praksom, kao i gospodjica, koja je vješta pisanju na mašini, oboje da su vješti njemačkom i srpsko-hrvatskom jeziku. Ponude sa oznakom curriculum vitae (dosadanje zamiranja) i zahtjevom plate imaju se uputiti: Ungarische Bank und Handels A. G. Beograd, Knez Mihajlova 53. 524-3

Stanovi.

Stan u zasebnoj kući sastojće se iz 3 sobe, kuhinje, podruma, tavana i t. d. vrlo lijep i nuran, izdaje se odmah u ulici Prote Mateje br. 67. 13445-4

Tražim lijepo namješten stan sa 2 sobe po mogućnosti sa kuhinjom u blizini Knez Mihajlova ili ulice Kralja Milana. Ponude na admn. ovog lista sub „Dvije sobe 149“. 13394-4

Tražim moderan stan, najmanje sa četiri velike sobe i kupatilo. Adresa kod redakcije toga lista. Sub „Moderan stan 151“. 13489-4

KORESPONDENCIJA.

Srpskom Crvenom Krstu. Geneve. Molim Crveni Krs da mi izvijesti o mome bratu Zdravku Nikoliću, profes. kra-trovske gimnazije, koji je otišao sa srpskom vojskom a vij-djen u Prizrenu pri povlačenju. Da me obavijesti bilo kartom, ili preko „Beogradskih Novina“ da li je živ i zdrav i gdje se nalazi? Zagorka Nikolićka, Beograd, Knez Danilova 31. 13200-8

Borislavu A. Migriću, Croix Rouge Serbe. Bureau de Renseignements, Geneve. Rue Pierre Fatio 25. Primila sam tri karte koje mi javljaju da si zdrav. Veoma sam se obradovao; i molim Boga da ti i dalje u zdravlju održi. Tata ja i Verica zdravi smo i za nas ne brini ništa, dobro nam je, samo se ti čuvaj i javljaj nam se češće. Odgovori odmah da li ste primili novac koji je Pe-riša poslao tebi i Branku. Poz-drav od svih nas. Voli te tvo-ja Olyvia Migrić, Obilježje Vi-jenac br. 32. 13047-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Učtivo molim da me preko ovoga lista izvijestite za moga muža Vladimira Milica, konduktora 5. željez. čete. Ja sa dječom Živa i zdrav. Za-hvalna Vangeljka Milic, Mile-tičeva 18. Beograd. 13296-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim izvijestite g-dju Dragicu Mil. Golubovića, Lau-sanne — Suisse, da smo kartu dobili, koja nas je jako obra-dovao; svi smo kod kuće u Obrenovcu živi i zdravi, kako mi tako i Golubovići, ništa ne brinite, javljajte se češće po mogućstvu, s pozdravom Alek-sa Hrisić sa porodicom. 13328-8

H. Vidokoviću, Paračin. Kod moga tasta Mite Pečića, trg, u Negotinu nalazi se moja sva-stika Tona Tošićka sa dječom. Molim te izvijesti se kako su svi, i imaš li načina da im pošalješ hiljadu dinara, kao i ko-ji mi bi ti putem ja ti sumu mogao odmah vratiti. Mi smo svi zdravi. Pozdrav svima Dra-gutin Dimitrijević, Bitoljska ul. 19. Beograd. 13337-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim da me izvijesti preko „Beogradskih No-vina“ za moga muža Draguti-na Radakovića komesara u šta-bu narednika 7. puka I. poziva, a njemu dostavite da sam sa dječom zdrava. Vječito zahval-na Živana Radaković, Kumodraž. 13392-8

Gospod. Milanu Gjorgjeviću, Geneve. Blagodarim na izvješću i pozdravima Dara Dr. Jević, Cara Uroša 17. 13391-8

Gospodji D-r Ljodici Miloše-vić. Blagodarim na vjestima i sjećanju. Molim javite molima da sam sa Zorom zdrava i do-bro. Mnogo brinem za mamu. Molila bih da me još koji put izvijestite kako ste svi. Srda-čno vas sve pozdravlja vaša Dara D-r Jević. Cara Uroša br. 17. 13391-8

Gosp. Nikoli Petroviću, kon-sulu, Geneve. Molim izvijesti-te moga muža Ljubomira Mak-simovića inž. pukov. da sam (8. ov. po novom) primila 519. Kr. 20. hil. od Wiener Banke. Izvijestite ga da sam sa dje-com zdrava i da želimo čuti za njegovo zdravlje neka se odmah javi preko „Beograds. Novina“. Primite moje poštova-nje Vukosava Lj. Maksimović, Zorina 18. 13311-8

Gospodinu Stevi Ačimoviću, Hotel „Terminus“, Zeneva. — Primila sam vaš izvještaj o mome mužu Toši Bojadžiću, na čemu vam blagodarim. Molim izvijestite Tošu da smo svi zdravi i da nikakav novac nisam primila. Porodica Mike Arandjelovića poreznika iz Obrenovca molim vas da mi ka-javite, da su svi zdravi i da su novac primili. Poštujte vas Ma-rija Bojadžić, Obrenovac. 13310-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molimo Crveni Krs da izvijesti Ljubihu Vujčića maturanta regruta 1896. god. da smo njegovu kartu primili i da se nalazimo u Obrenovcu u našoj kući zdravi. Neka javi gdje se nalazi i šta je sa Dragišom, brinemo se što se nikako ne javlja. Geneveva i Nadežda Vujčić, ul. Keveš No. 85. 13310-8

Milošu Savčiću, inženier-u, Geneve, Hotel „Post“. — Tvoj oglas pročitah s mo. G-dji Jo-vanovića položilo Mita 1500 kr. Od septembra polagaćemo joj po 400 kr. mjesečno. Josif Blažek položilo 2000 din. da tu sumu ti položiš tako njegovom bratu Franji; Mihajlo Stojiljković gvozdjar položilo 2000 din. da tu sumu ti položiš tako Mi-lanu Danceviću, trg. iz Prokup-lja; Milan Stojiljković ov. po-ložilo 2000 din. da tu sumu ti položiš Svetislavu Trajkoviću, trg. i najzad, pre dva dana, položilo Mihajlo Stojiljković još 2000 din. (ukupno do danas primili smo 8000 — osam hil-jada dinara) da tu sumu ispla-tiš tako Dr. Luki Panću apote-karu iz Beograda. Ako ranije nisi položio Danceviću 2000 din. položi i to g. Panću. O svemu ovome mi smo te svag-da izvještavali kartama i pis-mima, a od tebe, do sada, ne dobismo nikakvog odgovora. Mišimo dječji položajmo potre-ban novac. Kad budeš postu-pio po ovom oglasu, izvijesti nas ovim putem. M. Milisav-ljević, Dj. Dimitrijević. Pro-metna Banka. 13342-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve, za g-dju Anku Berbo-viću. Nica. Rue Adelheide 15. Mita Anka, tetka Majznerka pročitah nam tvoj oglas u 207 br. „B. N.“ Vojni novac dobila sam, ali je vrlo malo. U buduć-e nek pošalješ što prije i što više preko Milana. Zdrave smo i djeca i tetka. Kod tetka Kice tako isto. Naš Dragi, narednik 4. prekobr. puka I. batalj. du-njav. diviz. Sa njim i vojom otišao i Bell, i o njima dvoji-či od sad ni glasa. Dragi Ki-čin pri povlačenju bio ranjen lako, vratilo se kući i kući je od decembra. Tebe svi i djeca mnogo pozdravljamo i ljubimo Mita Milicević, Saborna (Du-brovačka) 82. 13298-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Učtivo molim da me preko ovoga lista izvijestite za moga muža Vladimira Milica, konduktora 5. željez. čete. Ja sa dječom Živa i zdrav. Za-hvalna Vangeljka Milic, Mile-tičeva 18. Beograd. 13296-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim izvijestite g-dju Dragicu Mil. Golubovića, Lau-sanne — Suisse, da smo kartu dobili, koja nas je jako obra-dovao; svi smo kod kuće u Obrenovcu živi i zdravi, kako mi tako i Golubovići, ništa ne brinite, javljajte se češće po mogućstvu, s pozdravom Alek-sa Hrisić sa porodicom. 13328-8

H. Vidokoviću, Paračin. Kod moga tasta Mite Pečića, trg, u Negotinu nalazi se moja sva-stika Tona Tošićka sa dječom. Molim te izvijesti se kako su svi, i imaš li načina da im pošalješ hiljadu dinara, kao i ko-ji mi bi ti putem ja ti sumu mogao odmah vratiti. Mi smo svi zdravi. Pozdrav svima Dra-gutin Dimitrijević, Bitoljska ul. 19. Beograd. 13337-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Učtivo molim Srpski Crveni Krs da me izvijesti za moga brata Milorada Radulo-vića, narednika muzike 16-to-g pješ. puka I. poz. morav. di-viz. preko ovih novina ili kar-tom na adresu: Milanu Stano-jeviću, Braće Nedica 2. 13320-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim društvo da me izvijesti o mome mužu Mili-voju Pešiću, trg. iz Obrenovca i Obvezniku II. poz. baterije su-madijske divizije II. poz. Unap-rijed blagodarina Emilija Pe-šićka, Obrenovac. 13310-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim vas da izvijesti moga muža Miladina S. Cvijeljića, da sam i drugu po-šiljku od 150 kr. primila i da mi se javi i on da ne brinem. Ja sam sa dječom zdrava u Beogradu i mnogo ga volimo i pozdravljamo. Novac redovno neka šalje, jer primam samo 30 kr. mjesečno. Katarina Cvij-elić, Resavska 76. 13307-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim raspisajte gdje se moji sinovi Milan i Alek-sandar Simići, maturanti beo-gradske realke nalaze. Čuo sam da su bili u Francuskoj u Aix les Bains u školi, da li su zdravi i da li su ispitale položili. Neka mi što prije pišu preko Crvenoga Krsta. Saopštite im: da smo ja i Radojka zdravi i mnogo ih pozdravljamo. Neka javi koji su drugovi sa njima. Živojin M. Simić, advokat, Bi-tojlska 63. 13325-8

Croix Rouge Serbe, Bureau de Renseignements, Geneve, Rue Pierre Fatio 25. — Javite Radmilu Markoviću, da sam primila kartu, a novac još ni-sam. Neka se izvjesti za Rado-mira Stojanovića, konjickia te-legrafija šumad. diviz. Zlatija Marković, Palanka — Mar-kovac.

Molim izvijestite se za Da-nila Marjanovića, podnarednik u štabu 3. haubičkog diviziono-morav. diviz. I. poz. Čedomir D. Nešić, iz Markovca — Sme-derevski.

Molim za izvještaj o Jovanu Marjanoviću, vojnik-podnared-nik 4. eskadrona 3. konjičkog puka I. poz. Čedomir D. Nešić, iz Markovca — Smede-revski. 13312-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Vaš izvještaj o mojim sinovima mnogo me je obra-dovao. Blagodarim i molim da izvijestite moga sina Milana Ječ-menića, djeneraštabnoga pu-kovnika sledeće: Mila sine! Ja sam presrećna što sam čula sad za Dragišu i tebe, a i Čeda mi je više puta o vami javio. Molim te javijaj se češće istim putem da ne brinem. U Beo-grad sam u svom stanu od januara; sve sam našla isprav-no. Sa mnom su Lina i njena djeca, svi smo zdravi. Novac iz Ungarische Bank primila sam 71X Hvala ti. Dragišu mnogo pozdravljam. Lepa i deca zdravi su. Milan i mala Katarina mno-go ljube svoje ujku, a Lina i ja te pozdravljamo i ljubimo. Tvoja majka Katarina Ječme-nić, Prote Mateje No. 29. 13340-8

G. Moricu Tajtacaku, Ži-rih. Hochgasse, Molim javiti Dr. Lazi Bugariću, da mu je kći Olga umrla 11. septembra ov. god. Mica Dr. Laze Bugari-ć. Studenička 22. 13248-8

Srpskom Crvenom Krstu, za „Beogradsku Zadrugu“. Mi-leva Gjorgjević, Beograd, Bal-kanska ul. 22 molim najljepše da joj se što prije izvoli ispla-titi 2000 (dvije hiljade) u kru-nama akonto njene uložne knj-i-ge, br. 2. i list 1402. Brat joj se od dužeg vrljeme na nala-zi u Beogradu, te joj je no-vac vrlo potreban. 13346-8

Croix Rouge Serbe, Bureau de Renseignements, Geneve Rue Pierre Fatio 25. Učtivo blagodarim na poslatoj mi karti i molim vas da izvijestite moga muža Matu M. Matića rez. poručnika I bat. II čete V puka II. poziva da sam sa dječom zdrava i da za nas ništa ne brine. Kuća i radnja su u celo-sti. Laza sa svojima je zdrav. Molim vas da mi se češće ja-vlja. Pozdravlja ga Aleksandra Matić sa dječom Bitoljska ul. broj 22. 13299-8

G. Stevi Ačimoviću, Geneve. Dragi Stevo hvala ti na izvješću za sve, a ponajviše od strane gazde i gazdarice za njihove sinove Živojina i Bo-rišava. Nastani kako znaš i u-meš da bar jednu kartu od njih lično a preko tebe dobl-jemo; a ako im treba novaca neka se obrate Marku Baruhu menjaču Solun. Ja gazda, gaz-darica i Voja svi smo dobro i zdravo i sve vas pozdravljamo. Gazda će svaki izdatak nakna-diti, kuće su ispravne i stanuje-mo u istima. Tvoja tetka Zlata Pazarac, Skopljanska ul. broj 4. 13297-8

Upravi Srpskog Crvenog Krsta, Geneve. Molim vas ja-vite Nikolu Matejiću, bolničaru 5. pješ. puka I. poziv drinske divizije, da sa Maneta i djeca zdravi. Mama je bolesna. U isto-mo stanu: Ružina ul. 42. Novac da odmah pošaljete. Pozdravlja ga mnogo njegova Maneta Matejić. Ružina ul. 13192-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Učtivo molim Srpski Crveni Krs da me izvijesti za moga brata Milorada Radulo-vića, narednika muzike 16-to-g pješ. puka I. poz. morav. di-viz. preko ovih novina ili kar-tom na adresu: Milanu Stano-jeviću, Braće Nedica 2. 13320-8

Bogoljub S. Stojanović, Rue de Berne II Geneve. Dragi Bo-golj, tvoju kartu od 21. VIII. o. g. primio sam. Mi smo svi zdravi i dobro. G. Milan vam šalje novac u 568 (pet stotina šest osam) kruna, koje će vam isplatiti g. Dobra S. Pečević, advokat u Beogradu. Molim za potvrdu prijema. Alfred Mazza, Zürich.

G-dji Mici Mih. Popovića, Resavska 21. Beograd. Iz oče-voeg pisma vidim da je g. Mita tako dobro stigao i da je opet na starom mjestu. Gosp. Mita imao vremena da ode do Londona, ali je g-dja Djordjina i Ruža dobro i zdravo. Ja sam dobio pismo iz londonskog poslanstva, gde isto to javlja-ju. Dalje sam dobio pismo od Steve, koji je u Francuskoj i koji je bio u ferijama kod jed-noga trgovca na Campagni i koji će posle ferija produžiti školu u Poitiers; Voljela i Zre-vena nalaze se u Tours-u i dru-vo su u dobro. Držim, da ste već saznali od g-dje Popović, da je g. Bora Petrović umro još marta meseca u Ljionu, gdje je bio profesor u Koležu. Posmrtnu listu (umrlicu) kao i srpskoga konzula izvještaj o pogrebu, poslao vam je Žiri-cher Verein für Aufsuchung Vermisster preko tamohajbiroga K. i K. Centralnachweisbüro 6. septembra. Poštujte vas od-ni vam Al Mazza.

G. Dobri S. Petkoviću, ad-vokatu, Beograd. Pismom od 2. avgusta dobio sam nalog od oca da vas zamolim, da od na-ših para isplatite tamo g. Mi-hajlu Miliceviću, penzionaru, Ratarska 39 pet stotina šest osam (568) kruna i istovremeno vas molim ota da menova-mo ostatak pošljete. Blagoda-rim vam unaprijed. G-dju Daru i Vas mnogo pozdravljam i poš-tuje odani vam Al Mazza.

G-dji Zorki Milorada Ter-zija, Jug-Bogdanova 14. Beo-grad. Dobro sam kao i svi na-ši. Preko Matijevića poslao sam tebi, Sretenu, ocu i Bise-niji novac. Prema tome, nije bilo potrebno slati primljeni novac njegovoj gospodji. Kako ste? Sele dobro. Sve ljubim Milorad. Odgovore istim putem, ili na Alfr. Mazza, Zürich.

G-dji Milici A. Djordjevića, Knjeginje Ljubice 33. Beograd. Ja i Milenko dobro, on u So-fulu i u Zürichu. Ne brinite za nas ništa javite ovim putem za sve naše kako su. Bogdan.

G-dji Dari M. Radivojevića, Katičeva 26. Niš. Milorad, Mi-lan i Milutin zdravi su i mole da im javite kako ste vi. Poštujte vas Alfred Mazza, Ži-rih, Poste Restante.

Ljubi S. Marinkoviću, nad-zorniku Milna, selo Barajevo, zvez. posavski. Nepojmljivo mi je da još niste našli za ovo devet mjeseci prilike i načina da mene o stanju i mlinu iz-vjestite; otae se ljuti i traži da u najkraćem roku gosp. Dobri date opširan izvještaj sa po-drobnim obračunom o svima radnjama, koje ste za ovo vri-jeme učinili. Dalje traži ota da sve pare koje imate, odmah G. Dobri predate, a da zadržite svega trošak za jednomjesečno izdržavanje personala. Očeku-jem vaš izvještaj i odgovor istim putem. Alfred M. Mazza, Zürich — poste restante. 523

Srpskom Crvenom Krstu, Dr. Zivanu Jašiću. Geneve. — Blagodarim na izvješću. Molim izvijestite moga muža Nikolu L. Petrovića, da sam kartu od 7. juna, kao i sve pomenute pošiljke u istoj primila, o sva-koj oglasom javila, sem karata i pisama. Sa zdravljem dosta dobro. Pozdrav od svih naših. Vas pozdravlja i poštuje Vida Petrović, Studenička 29. 13457-8

Croix Rouge Serbe, Geneve. Vaše tri karte od 5-VIII. primila, hvala; javite mome mužu Dimitriju—Miti Orlušiću da sam i ja zdrava i dobro, radim po malo, pisala sam mu često karte i pisma na razne načine a najviše preko vas i Pere Kušakovića; javljam se oglasima od marta redovno mjesечно; posljednji oglas upu-ćen Peru u br. 189; pitajte Peru da li je štogod dobio i Miti poslao. Od Mite dobila kartu iz Geneve, kartu Čiriškog Bi-roa i više ništa. Blažinoje se-stri Dani javila, pitajte Milen-ka Popovića advokata, da li su moja sva akta kod njega, po-zdravljam svredno moga muža a Vas poštuje Hristina Orlu-šić, zubni ljekar. Dečanska 3. 13397-8

Koć Ljotiću, Geneve. Mnogo vam blagodarim na izvješću o Branku da je zdrav, i molim vas dostavite mi ovaj oglas. „Dragi Branko“ čudi me da na tolikom mjestu oglas ne odgovaraš, kao i na pitanje u njima. Dalj si ih dobio? Odmah izvijesti gdje je i da li je zdrav bata, molj te tetka Dija, jer o njemu nema još ništa pa sa si rešioj brati. Takođe dalj je Živ Dobrosav iz Vitanova. Novac iz Rače nisam još dobio ali ću dobiti javio mi je Vito, Zdrava sam i želim da imam tvoj izvještaj svakih 10 dana kako si, jer me briga ubija čekajući na tvoja reika javlja-nja. Ljotiću i Budi pozdrav sa za-hvalnošću a tebe vole Zora, Kru-leva. 13418-8

Croix Rouge Serbe, Bureau de Renseignements. Geneve. Molim do-stavite Zivanu Petroviću kapet. XV. puka II. poziva miralj. odelj. sledeće: Dragi Ziko, ota tvoje izvještaje preko Srp. Crv. Krsta na tati nelzerno nas obradovao. Novac 38 Kr. baba Radojki poslao. Ona kao i ostali zdravi, presrećna čuje oglas na te-bi. Javljaj se, svi te toplo i mnogo pozdravljaju najviše tvoja majka, se-stra i Maza Radenković Cara Uroša ulica 17. 13444-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Učtivo molim Društvo da izvijesti moga muža Emila Donta, voj. kapelnika 9. puka da sam novac 118 kruna pri-mila, da smo svi zdravi i da ga mnogo pozdravljamo i neka se javi. Blagodarna Tereza Dont, Kosovska 26. Beograd. 18462-8

Croix Rouge Serbe, Geneve. Blagodarim za izvješće moga muža Dimitrija Djordje-vića i molim da mu javite, da sam i ja sa dječom zdrava, i da se za nas ne brine, a ota-ku je moguće, neka mi se češće javlja. Zna li što o Rado-savu i Mil. Debeljavici, Mil-linka D. Djordjević. Grocka. 13437-8

Croix Rouge Serbe, Bureau de Renseignements. Geneve. Molim do-stavite Zivanu Petroviću kapet. XV. puka II. poziva miralj. odelj. sledeće: Dragi Ziko, ota tvoje izvještaje preko Srp. Crv. Krsta na tati nelzerno nas obradovao. Novac 38 Kr. baba Radojki poslao. Ona kao i ostali zdravi, presrećna čuje oglas na te-bi. Javljaj se, svi te toplo i mnogo pozdravljaju najviše tvoja majka, se-stra i Maza Radenković Cara Uroša ulica 17. 13444-8

Croix Rouge Serbe, Bureau de Renseignements. Geneve. Molim do-stavite Zivanu Petroviću kapet. XV. puka II. poziva miralj. odelj. sledeće: Dragi Ziko, ota tvoje izvještaje preko Srp. Crv. Krsta na tati nelzerno nas obradovao. Novac 38 Kr. baba Radojki poslao. Ona kao i ostali zdravi, presrećna čuje oglas na te-bi. Javljaj se, svi te toplo i mnogo pozdravljaju najviše tvoja majka, se-stra i Maza Radenković Cara Uroša ulica 17. 13444-8

G. Mihajlo Milicević. pen-zionar, Ratarska 39. Beograd. Svi vaši sinovi zdravo su i do-bro. G. Milan vam šalje novac u 568 (pet stotina šest osam) kruna, koje će vam isplatiti g. Dobra S. Pečević, advokat u Beogradu. Molim za potvrdu prijema. Alfred Mazza, Zürich.

G-dji Mici Mih. Popovića, Resavska 21. Beograd. Iz oče-voeg pisma vidim da je g. Mita tako dobro stigao i da je opet na starom mjestu. Gosp. Mita imao vremena da ode do Londona, ali je g-dja Djordjina i Ruža dobro i zdravo. Ja sam dobio pismo iz londonskog poslanstva, gde isto to javlja-ju. Dalje sam dobio pismo od Steve, koji je u Francuskoj i koji je bio u ferijama kod jed-noga trgovca na Campagni i koji će posle ferija produžiti školu u Poitiers; Voljela i Zre-vena nalaze se u Tours-u i dru-vo su u dobro. Držim, da ste već saznali od g-dje Popović, da je g. Bora Petrović umro još marta meseca u Ljionu, gdje je bio profesor u Koležu. Posmrtnu listu (umrlicu) kao i srpskoga konzula izvještaj o pogrebu, poslao vam je Žiri-cher Verein für Aufsuchung Vermisster preko tamohajbiroga K. i K. Centralnachweisbüro 6. septembra. Poštujte vas od-ni vam Al Mazza.

G. Dobri S. Petkoviću, ad-vokatu, Beograd. Pismom od 2. avgusta dobio sam nalog od oca da vas zamolim, da od na-ših para isplatite tamo g. Mi-hajlu Miliceviću, penzionaru, Ratarska 39 pet stotina šest osam (568) kruna i istovremeno vas molim ota da menova-mo ostatak pošljete. Blagoda-rim vam unaprijed. G-dju Daru i Vas mnogo pozdravljam i poš-tuje odani vam Al Mazza.

G-dji Zorki Milorada Ter-zija, Jug-Bogdanova 14. Beo-grad. Dobro sam kao i svi na-ši. Preko Matijevića poslao sam tebi, Sretenu, ocu i Bise-niji novac. Prema tome, nije bilo potrebno slati primljeni novac njegovoj gospodji. Kako ste? Sele dobro. Sve ljubim Milorad. Odgovore istim putem, ili na Alfr. Mazza, Zürich.

G-dji Milici A. Djordjevića, Knjeginje Ljubice 33. Beograd. Ja i Milenko dobro, on u So-fulu i u Zürichu. Ne brinite za nas ništa javite ovim putem za sve naše kako su. Bogdan.

G-dji Dari M. Radivojevića, Katičeva 26. Niš. Milorad, Mi-lan i Milutin zdravi su i mole da im javite kako ste vi. Poštujte vas Alfred Mazza, Ži-rih, Poste Restante.

Ljubi S. Marinkoviću, nad-zorniku Milna, selo Barajevo, zvez. posavski. Nepojmljivo mi je da još niste našli za ovo devet mjeseci prilike i načina da mene o stanju i mlinu iz-vjestite; otae se ljuti i traži da u najkraćem roku gosp. Dobri date opširan izvještaj sa po-drobnim obračunom o svima radnjama, koje ste za ovo vri-jeme učinili. Dalje traži ota da sve pare koje imate, odmah G. Dobri predate, a da zadržite svega trošak za jednomjesečno izdržavanje personala. Očeku-jem vaš izvještaj i odgovor istim putem. Alfred M. Mazza, Zürich — poste restante. 523

Srpskom Crvenom Krstu, Dr. Zivanu Jašiću. Geneve. — Blagodarim na izvješću. Molim izvijestite moga muža Nikolu L. Petrovića, da sam kartu od 7. juna, kao i sve pomenute pošiljke u istoj primila, o sva-koj oglasom javila, sem karata i pisama. Sa zdravljem dosta dobro. Pozdrav od svih naših. Vas pozdravlja i poštuje Vida Petrović, Studenička 29. 13457-8

Croix Rouge Serbe, Geneve. Vaše tri karte od 5-VIII. primila, hvala; javite mome mužu Dimitriju—Miti Orlušiću da sam i ja zdrava i dobro, radim po malo, pisala sam mu često karte i pisma na razne načine a najviše preko vas i Pere Kušakovića; javljam se oglasima od marta redovno mjesечно; posljednji oglas upu-ćen Peru u br. 189; pitajte Peru da li je štogod dobio i Miti poslao. Od Mite dobila kartu iz Geneve, kartu Čiriškog Bi-roa i više ništa. Blažinoje se-stri Dani javila, pitajte Milen-ka Popovića advokata, da li su moja sva akta kod njega, po-zdravljam svredno moga muža a Vas poštuje Hristina Orlu-šić, zubni ljekar. Dečanska 3. 13397-8

Koć Ljotiću, Geneve. Mnogo vam blagodarim na izvješću o Branku da je zdrav, i molim vas dostavite mi ovaj oglas. „Dragi Branko“ čudi me da na tolikom mjestu oglas ne odgovaraš, kao i na pitanje u njima. Dalj si ih dobio? Odmah izvijesti gdje je i da li je zdrav bata, molj te tetka Dija, jer o njemu nema još ništa pa sa si rešioj brati. Takođe dalj je Živ Dobrosav iz Vitanova. Novac iz Rače nisam još dobio ali ću dobiti javio mi je Vito, Zdrava sam i želim da imam tvoj izvještaj svakih 10 dana kako si, jer me briga ubija čekajući na tvoja reika javlja-nja. Ljotiću i Budi pozdrav sa za-hvalnošću a tebe vole Zora, Kru-leva. 13418-8

Croix Rouge Serbe, Bureau de Renseignements. Geneve. Molim do-stavite Zivanu Petroviću kapet. XV. puka II. poziva miralj. odelj. sledeće: Dragi Ziko, ota tvoje izvještaje preko Srp. Crv. Krsta na tati nelzerno nas obradovao. Novac 38 Kr. baba Radojki poslao. Ona kao i ostali zdravi, presrećna čuje oglas na te-bi. Javljaj se, svi te toplo i mnogo pozdravljaju najviše tvoja majka, se-stra i Maza Radenković Cara Uroša ulica 17. 13444-8

Croix Rouge Serbe, Bureau de Renseignements. Geneve. Molim do-stavite Zivanu Petroviću kapet. XV. puka II. poziva miralj. odelj. sledeće: Dragi Ziko, ota tvoje izvještaje preko Srp. Crv. Krsta na tati nelzerno nas obradovao. Novac 38 Kr. baba Radojki poslao. Ona kao i ostali zdravi, presrećna čuje oglas na te-bi. Javljaj se, svi te toplo i mnogo pozdravljaju najviše tvoja majka, se-stra i Maza Radenković Cara Uroša ulica 17. 13444-8

Croix Rouge Serbe, Bureau de Renseignements. Geneve. Molim do-stavite Zivanu Petroviću kapet. XV. puka II. poziva miralj. odelj. sledeće: Dragi Ziko, ota tvoje izvještaje preko Srp. Crv. Krsta na tati nelzerno nas obradovao. Novac 38 Kr. baba Radojki poslao. Ona kao i ostali zdravi, presrećna čuje oglas na te-bi. Javljaj se, svi te toplo i mnogo pozdravljaju najviše tvoja majka, se-stra i Maza Radenković Cara Uroša ulica 17. 13444-8

Croix Rouge Serbe, Bureau de Renseignements. Geneve. Molim do-stavite Zivanu Petroviću kapet. XV. puka II. poziva miralj. odelj. sledeće: Dragi